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Δύο βραβεία 
για ένα 
“Λουκάνικο” 
στο 1ο ΕΠΑΛ  
Άργους 

Σελ 20

Διαμαρτυρίες 
στον Τσαυτάρη για 
τις καθυστερήσεις

Το θέμα του Αναβάλου στον 
οποίο παρατηρούνται καθυ-
στερήσεις και άλλα ζητήματα 
που σχετίζονται με τις υποδο-
μές στον τομέα της γεωργίας 
συζητήθηκαν στο Ναύπλιο και 
στην Τρίπολη με τον Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων Αθανάσιο Τσαυτάρη. 

Σελ. 9O Aνάβαλος
στο τραπέζι

300 Γάλλοι μόνιμοι 
κάτοικοι Αργολίδας
300 Γάλλοι έχουν επιλέξει ως μόνιμη κατοικία τους περι-
οχές της Αργολίδας. Αυτός ήταν και ένας από τους βασι-
κούς λόγους που ο Γάλλος πρέσβης επισκέπτεται συχνά 
το νομό.
Πέραν αυτού να σημειωθεί ότι το Ναύπλιο διατηρεί δε-
σμούς με την Γαλλία, αφού λειτουργεί Γαλλικό προξενείο.

Σελ. 8

Εταιρία λαϊκής βάσης 
για τα σκουπίδια
Μια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση, από κάθε άποψη δι-
εξήχθη στις 7 του μηνός στην Ερμιονίδα, με θέμα τι άλλο 
από την διαχείριση των σκουπιδιών και τον ρόλο των πο-
λιτών στην ανακύκλωση.

Σελ 3
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Ελπίζουμε ο αη Βασίλης φέτος να χαρίσει ποδηλατόδρομο στους ποδηλάτες μας
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Εταιρία λαϊκής βάσης για την ανακύκλωση των σκουπιδιών προτείνει η Παρέμβαση Πολιτών Ερμιονίδας 

Πρωτοποριακή πρωτοβουλία
Μια πολύ ενδιαφέρουσα εκ-

δήλωση πραγματοποιήθηκε 
πριν λίγες ημέρες από το Παρατη-
ρητήριο Πολιτών για την Αειφόρο 
Ανάπτυξη και η Παρέμβαση Πολι-
τών Ερμιονίδας, στο Κρανίδι. 
Προσκεκλημένοι ήταν όλοι οι εμπλε-
κόμενοι φορείς που κλήθηκαν να 
καταθέσουν τις απόψεις τους. Στην 
δημιουργία εταιρίας λαϊκής βάσης 
η οποία θα διαχειρίζεται τα σκουπί-
δια και θα τα ανακυκλώνει πρότεινε 
η Μαργαρίτα Καραβασίλη από το 
Παρατηρητήριο Πολιτών για την Αει-
φόρο Ανάπτυξη και η Μαρία Καρρά 
πρόεδρος της  Παρέμβασης Πολιτών 
Ερμιονίδας .
Σύμφωνα με την οικοδέσποινα κ. 
Μαρία Καρρά το θέμα των σκουπι-
διών είναι ζωτικής σημασίας αλλά 
παρ όλα αυτά παραμένει εδώ και 
χρόνια άλυτο. Αναφερόμενη στον 
δεματοποιητή η κ. Καρρά υποστήρι-
ξε πως η περιοχή έχει μετατραπεί σε 
έναν τεράστιο ΧΑΔΑ, εκφράζοντας 
παράλληλα για πολλοστή φορά την 
αντίθεση του συλλόγου της στην 
χρήση των δεματοποιητών για σύμ-
μεικτα σκουπίδια. Αντιδράσεις από 
εκπροσώπους της δημοτικής αρχής 
Ερμιονίδας προκάλεσε και η ρητορι-
κή ερώτηση της προέδρου της ΠΑ-
ΠΟΕΡ κατά πόσο πραγματικά γίνεται 
και που ανακύκλωση από τον δήμο 
Ερμιονίδας, στις οποίες η κ. Καρρά 
απάντησε με μια διαπίστωση ότι 
“Δεν μας απάντησε ποτέ κανείς αν 
ο εργολάβος (σ.σ. που έχει αναλάβει 
τα σκουπίδια για τον δεματοποιητή) 
είναι υποχρεωμένος απ την σύμβα-
σή του να κάνει ανακύκλωση”. Ανα-
πάντητη έμεινε και μια σειρά άλλων 
ερωτημάτων, όπως “γιατί δεν γίνεται 
μελέτη των επιπτώσεων του Δεμα-
τοποιητή και του χώρου εναπόθεσης 
των δεματοποιημένων σκουπιδιών 
στον υδροφόρο ορίζοντα και στο 
υπέδαφος”.

Η δημοτική Αρχή
Ο δήμαρχος Ερμιονίδας Δημήτρης 
Καμιζής, απουσιάζοντας απ την εκ-
δήλωση, με επιστολή του προς τους 
παρευρισκόμενους επανέλαβε τις 
θέσεις του συνδυασμού του τονίζο-
ντας μεταξύ άλλων: “Ενόψει της συ-
νάντησης, που προκάλεσαν για την 
Παρασκευή 7 Δεκέμβρη μέλη του 
Δ.Σ. της ΠΑΠΟΕΡ, θέλουμε να επικαι-
ροποιήσουμε τις θέσεις της Παράτα-
ξής μας, οι οποίες έχουν υιοθετηθεί 
από το Δημοτικό Συμβούλιο του 
Δήμου Ερμιονίδας, από την Περιφε-
ρειακή Ένωση Δήμων, τον Φορέα Δι-
αχείρισης Στερεών Αποβλήτων, από 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου και 
από όλα τα συναρμόδια Υπουργεία.
 Οι θέσεις αυτές είναι κρυστάλλινες, 
έχουν διατυπωθεί πολύ πριν η Παρά-
ταξή μας αναλάβει την διοίκηση του 
Δήμου Ερμιονίδας και συγκεκριμένα 
από τον Ιούλιο του 2010 με την επι-
στολή του επικεφαλής της Παράτα-
ξής μας και σημερινού Δημάρχου 
Δημήτρη Καμιζή προς τον τότε Περι-
φερειάρχη κ. Χατζημιχάλη, και συνο-
ψίζονται στα εξής σημεία:

1) Καταγγέλλουμε την λειτουργία 
του δεματοποιητή σύμμεικτων 
απορριμμάτων, η οποία εκτός των 
άλλων αντίκειται και στην νομοθεσία 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχει σαν 
αποκλειστικό και μόνο σκοπό να δη-
μιουργήσει έτοιμη πρώτη ύλη για το 
περιβόητο εργοστάσιο καύσης (όπο-
τε και όπου αν φτιαχτεί).
2) Καταγγέλλουμε την δημιουργία 
δεμάτων σύμμεικτων απορριμμά-
των χωρίς προορισμό, γιατί αυτό 
έχει σαν αποτέλεσμα στο Σταυρό Δι-
δύμων αυτή την στιγμή να έχει δημι-
ουργηθεί ένας ΧΑΔΑ χειρότερος από 
τους προηγούμενους, γεγονός που 
και αυτό από την πρώτη στιγμή εί-
χαμε προβλέψει και διακηρύξει προς 
κάθε κατεύθυνση.
3) Η μόνη λύση είναι το πλαίσιο ΑΝΑ-
ΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΗ ΠΗΓΗ – ΚΟΜΠΟΣ-
ΤΟΠΟΙΗΣΗ - ΔΕΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 
ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΑΠΟΜΕΝΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΜΗ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ 
ΥΠΟΛΛΕΙΜΑΤΟΣ, το οποίο πλαίσιο 
έχει γίνει σχεδόν καθολικά αποδεχτό 
σαν ο ηπιότερος και οικονομικότε-
ρος τρόπος διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων και στο οποίο πλαίσιο 
μπορεί να είναι χρησιμοποιηθεί ο δε-
ματοποιητής, μόνο για να μπαλοποι-
εί το ελάχιστο που απομένει μετά την 
κομποστοποίηση, και το οποίο είναι 
σχετικά αδρανές. Η αλλαγή χρήσης 
του δεματοποιητή είναι περιβοντο-
λογικά, νομικά και οικονομικά επι-
βεβλημένη καθότι θα μεταλλάξει το 
ποσό των 500.000 ευρώ που πλη-
ρώνουν σήμερα οι δημότες για να 
γίνονται τα απορρίμματα μπάλες και 
να στοιβάζονται εκεί, χωρίς προορι-
σμό, σε ένα κόστος που θα εξασφα-
λίζει αφ΄ενός μεν σωστή διαχείρηση 
των απορριμμάτων της καθημερινής 
αποκομιδής και αφ΄ετέρου προοπτι-
κή εξάλειψης του αναθέματος που 
έχει σήμερα δημιουργηθεί και αυτό 
το σημείο είναι πολύ σημαντικό και 

πρωτευούσης σημασίας.
4) Ζητάμε την άμεση μεταφορά, με 
κρατική δαπάνη, των δεμάτων από 
το χώρο του δεματοποιητή στον 
Σταυρό Διδύμων, ώστε να δημιουρ-
γηθεί ο απαραίτητος χώρος για την 
εγκατάσταση του εξοπλισμού υλο-
ποίησης του ανωτέρω προγράμμα-
τος, για να γίνει διαχείριση και των 
ήδη υπαρχόντων δεματοποιημένων 
και χύδην απορριμμάτων. Και αυτό 
προέχει και είναι εξ ίσου σημαντικό 
να γίνει παράλληλα με την διαχείρη-
ση των απορριμμάτων γης καθημε-
ρινής αποκομιδής, διότι το αίσχος 
και το ανάθεμα του Σταυρού Διδύ-
μων μόνο έτσι μπορεί να είναι δια-
χειρήσιμο και αναστρέψιμο, καθότι 
συνολική μεταφορά των δεμάτων 
και των χύδην απορριμμάτων, με 
τις σημερινές τιμές αγγίζει το ποσό 
των 2.000.000 ευρώ, που είναι με τα 
σημερινά δεδομένα απαγορευτικό 
ακόμα και να το σκέφτεσαι”.

Η αντιπολίτευση
Αναφερόμενος στο θέμα του Δε-
ματοποιητή ο πρώην δήμαρχος Δ. 
Σφυρής με επιστολή του τονίζει: 
“Τον Ιούλιο του 2012 κατατέθηκε 
μετά από Αίτημα της Αντιπολίτευ-
σης, σε Συνεδρίαση του Δ.Σ., η πρό-
ταση - λύση για την ΑΥΤΟΝΟΜΗ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ του Δήμου Ερ-
μιονίδας,του Δήμου Ερμιονίδας, η 
οποία δεν έγινε αποδεκτή.
Η πρόταση αυτή δίνει λύση ΟΧΙ μόνο 
στην διαχείριση, αλλά και στην υπάρ-
χουσα κατάσταση της ανεξέλεγκτης 
χωματερής, που αποδεδειγμένα δη-
μιουργήθηκε ,βάσει των εκθέσεων 
των Επιθεωρητών Περιβάλλοντος 
από τον Ιανουάριο του 2011.
Η μη λειτουργία του δεματοποιητή, 
επιλογή της σημερινής Δημοτικής 
Αρχής, δημιούργησε την πιο επικίν-
δυνη εστία μόλυνσης για το περιβάλ-

λον και τη Δημόσια Υγεία.
Η πρόταση – μελέτη δίνει λύση στη 
σημερινή κατάσταση και εξασφαλί-
ζει την ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕ-
ΝΗ Διαχείριση των απορριμμάτων, 
του Δήμου Ερμιονίδας.
Παρόλο που δεν υπήρχε υλοποιή-
σιμη πρόταση από το Δήμο Ερμιο-
νίδας για τη διαχείριση, η πρόταση 
δεν έγινε αποδεκτή από τη Δημοτική 
Αρχή.
Η Δημοτική Συνεργασία Ερμιονί-
δας κατέθεσε την πρόταση της, στη 
Συνεδρίαση του Δ.Σ. τον Ιούλιο του 
2012 και την ίδια πρόταση κατέθεσε 
στην Ανοιχτή συζήτηση και διαβού-
λευση που πραγματοποιήθηκε την 
7/12/2012, παρουσία παραγόντων 
της Περιφέρειας και Βουλευτών.
Η πρόταση συνάδει με τον Περιφε-
ρειακό Σχεδιασμό, με την Εθνική και 
Ευρωπαϊκή Νομοθεσία και εξασφα-
λίζει τη χρηματοδότηση της από το 
ΕΣΠΑ- ΕΠΠΕΡΑΑ.
Μάλιστα στο Δ. Σ. του Δήμου Ερμι-
ονίδας είχαμε προτείνει η εκπόνηση 
της μελέτης και ένταξη στο ΕΣΠΑ να 
γίνει από το ΕΜΠ, χωρίς να επιβα-
ρυνθεί ο Δήμος.
Κριτήρια που στηρίζεται η πρόταση 
- λύση είναι:
-η ελαχιστοποίηση του κόστους δι-
αχείρισης και λειτουργίας, ώστε να 
μην επιβαρυνθεί ο Δημότης
-κοινωνικά οικονομικά και περιβαλ-
λοντικά κριτήρια, με αναπροσαρμο-
γή του Περιφερειακού Σχεδιασμού, 
που στηρίζεται στην Ανακύκλωση 
την κομποστοποίηση στην πηγή και 
στην νέα χρήση του δεματοποιητή, ο 
οποίος αποτελούσε και αποτελεί την 
προσωρινή λύση
-μέθοδοι φιλικοί προς το περιβάλ-
λον και τη προστασία της Δημόσιας 
Υγείας”.

Επιστολές “συμμετοχής” στηνεκδή-
λωση έστειλαν τόσο ο βουλευτής 

Αργολίδας του ΠΑΣΟΚ Γ. Μανιάτης, 
όσο και ο ανεξάρτητος σύμβουλος 
Τζανής

Eπιστολή του κ. Γιάννη Μανιάτη
Ο Γραμματέας Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας ΠΑΣΟΚ και Βουλευτής Αρ-
γολίδας του ΠΑΣΟΚ, μεταξύ άλλων 
στην επιστολή του αναφέρει: “Η 
σημερινή συνάντηση εργασίας που 
διοργάνωσε το αποτελεί ένα παρά-
δειγμα προς μίμηση. Γιατί όχι μόνο 
αποσκοπεί στην ενθάρρυνση της 
επαναχρησιμοποίησης και της ανα-
κύκλωσης των αποβλήτων, ενώ ενο-
ποιεί και εκσυγχρονίζει την υφιστά-
μενη νομοθεσία, δίνει μεγαλύτερη 
έμφαση και επεκτείνει την αρχή «ο 
ρυπαίνων πληρώνει», εφαρμόζει μια 
αναθεωρημένη ιεράρχηση ως προς 
τις προτεραιότητες στη διαχείριση 
των αποβλήτων και θέτει αυστηρό-
τερες απαιτήσεις, ώστε να επιτευ-
χθούν προκαθορισμένοι στόχοι μεί-
ωσης των παραγόμενων αποβλήτων.
Η λύση των δεματοποιητών απορ-
ριμμάτων ήταν και είναι μια προ-
σωρινή λύση. Μια λύση που πρέπει 
όμως να λειτουργεί σωστά, σε πλήρη 
συμμόρφωση με την κείμενη νομο-
θεσία και τους περιβαλλοντικούς 
όρους που έχει λάβει ο κάθε δεματο-
ποιητής. Ο Δεματοποιητής δεν είναι 
σε καμία περίπτωση η μόνιμη λύση, 
δηλαδή το μέσο που λύνει το πρό-
βλημα των οικιακών απορριμμάτων 
Ερμιονίδας, αλλά ένα μέσο για την 
απολύτως προσωρινή αντιμετώπισή 
του.
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου δε-
σμεύτηκε ότι αρχές Σεπτέμβρη 2010 
θα ορίσει το χώρο μεταφοράς και 
επεξεργασίας των δεμάτων, καθώς η 
θέση του Δήμου ήταν ότι με τη λει-
τουργία του δεματοποιητή θα έπρε-
πε να διασφαλισθεί και ο χώρος του 
τελικού προορισμού των δεμάτων 
μετά την αποθήκευσή τους η οποία 
ωστόσο θα έπρεπε να είναι από-
λυτα ασφαλής στο δεματοποιητή. 
Δυστυχώς τα πράγματα δεν εξελί-
χθησαν καθόλου έτσι. Το αντίθετο 
μάλιστα, βρισκόμαστε μπροστά 
σε μία κατάσταση που έχει δημι-
ουργήσει στα Δίδυμα τις συνθήκες 
που όλοι γνωρίζουμε πολύ καλά”. 

Επιστολή του κ. Τάσου Τζανή,
Ο Ανεξάρτητος Δημοτικός 
Σύμβουλος Δήμου Ερμιονί-
δας μεταξύ άλλων τονίζει: 
“Θα ήθελα κατ’ αρχήν να ζητήσω συ-
γνώμη γιατί δεν μπόρεσα να παρευ-
ρεθώ στην ωραία, χρήσιμη και αξιέ-
παινη εκδήλωσή σας, λόγω σοβαρού 
οικογενειακού προβλήματος (ευρι-
σκόμουν στο Αττικό Νοσοκομείο για 
πρόβλημα υγείας της μητέρας μου). 
Νιώθω την ανάγκη να σας συγχαρώ 
και να σας επαινέσω για την συγκε-
κριμένη πρωτοβουλία σας αλλά και 
για την ανιδιοτελή σας δράση σε όλα 
τα μεγάλα προβλήματα, ιδιαιτέρως 
τα περιβαλλοντικά που ταλανίζουν 
την περιοχή μας και που δυστυχώς 
έχουν οξυνθεί πολύ τους τελευταί-
ους μήνες”.
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2 Ο Κοδέλας στη Νορβηγία

Στη Νορβηγία βρέθηκε από το 
Σάββατο έως τη Δευτέρα ο βουλευ-
τής Αργολίδας του ΣΥΡΙΖΑ - ΕΚΜ, 
συμμετέχοντας στις διαμαρτυρί-
ες για την απονομή του Νόμπελ Ειρή-
νης στην Ε.Ε.
Ο κος Κοδέλας δήλωσε σχετικά: 
«Μόνο ως κακόγουστο αστείο μπο-
ρεί να εκληφθεί η απονομή του Νό-
μπελΕιρήνης στην Ευρωπαϊκή Ένω-
ση. Ειδικά σε μια στιγμή, που πέραν της 
συμμετοχής της Ε.Ε. ή «βασικών» χω-
ρών της σε πολέμους, εξελίσσεται ένας ακήρυχτος πόλεμος ενά-
ντια στους λαούς του Νότου, οδηγώντας σε πρωτοφανείς κατα-
στάσεις οικονομικής διάλυσης και κοινωνικής ερήμωσης.
Απέναντι σε αυτή την προκλητική επιλογή ένα πλα-
τύ φάσμα οργανώσεων, κομμάτων και πολιτικών κινήσε-
ων δημιούργησαν την “Πρωτοβουλία για το βραβείο Ει-
ρήνης 2012” και οργανώνουν τις ημέρες απονομής του 
βραβείου εκδηλώσεις, συγκεντρώσεις, λαμπαδηδρομίες.
Στόχος της παρουσίας του εκεί ήταν  η προβολή της πραγ-
ματικής κατάστασης στη χώρα μας και των ευθυ-
νών που έχουν για την κοινωνική ανατίναξη των χωρών του Νό-
του, αυτοί που θα παραλάβουν το βραβείο. 
«Αποτελεί μάλιστα πρόκληση για τους ευρωπαϊκούς λα-
ούς, και ειδικά για τον ελληνικό, η παραλαβή του βραβεί-
ου από την κ. Μέρκελ, δηλαδή την αρχιτέκτονα της οικονομι-
κής και κοινωνικής μας κατεδάφισης», δηλώνει ο κος Κοδέλας 
συμπληρώνοντας: «θεωρούμε ότι η διαμόρφωση δεσμών φιλί-
ας και αλληλεγγύης μεταξύ των κινημάτων και των λαών σε ολό-
κληρη την Ευρώπη είναι αναγκαία στην προσπά-
θεια των χωρών για την απαλλαγή τους από τις 
πολιτικές διαρκούς λιτότητας, αποικιοποίησης και καταρράκω-
σης της δημοκρατίας».

4
Υπάρχει ζωή εκτός Ευρώ και Ευρωπαϊκής Ένωσης;

Πολιτική εκδήλωση ΑΝΤΑΡΣΙΑ

Στα πλαίσια αυτού του διαλόγου, 
η ΑΝΤΑΡΣΥΑ Αργολίδας, με τη 
συμμετοχή του Μετώπου Αλλη-
λεγγύης και Ανατροπής, διοργα-
νώνει «Εκδήλωση - Συζήτηση» 
προκειμένου να συζητηθεί και 
να διαμορφωθεί από κοινού η 
πολιτική πρόταση της Aντικαπι-
ταλιστικής Aριστεράς για τη συ-
γκρότηση ενός μαχητικού μετώ-
που αντίστασης και ανατροπής 
ως απάντηση  διέξοδο απέναντι 
στις εξοντωτικές αντιλαϊκές πο-
λιτικές που μας επιβάλλουν.

Θα μιλήσουν οι Αλέκος Αλαβά-
νος (Μέτωπο Αλληλεγγύης και 
Ανατροπής), Δημήτρης Σαρα-
φιάνος (Δικηγόρος, ΑΝΤΑΡΣΥΑ), 
Παναγιώτης Σωτήρης (Πανεπι-
στημιακός, ΑΝΤΑΡΣΥΑ).
Όπως τονίζεται σε ανακοίνωση 
με αφορμή την πολιτική εκδή-
λωση (Τα μνημόνια εδώ και τρία 
χρόνια έχουν φέρει το λαό σε 
απόγνωση: απολύσεις, ανεργία, 
κόψιμο μισθών και συντάξεων 
σε συνδυασμό με αυξήσεις φό-
ρων, ιδιωτικοποιήσεις και περι-

κοπές στη δημόσια εκπαίδευση 
και υγεία συνθέτουν το πάζλ 
της κοινωνικής καταστροφικής 
πολιτικής. Κάθε φορά που οι 
τρεις μνημονιακές κυβερνήσεις 
(Παπανδρέου, Παπαδήμου, Σα-
μαρά) ψήφιζαν μέτρα εξαθλίω-
σης και φτωχοποίησης, με πιο 
πρόσφατα αυτά του Νοέμβρη, 
έθεταν εκβιαστικά το δίλλημα: 
«ή μέτρα ή θα τεθεί εκτός ευρώ 
η χώρα», «ή μνημόνιο ή εκτός 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και κοινω-
νική καταστροφή». Είναι αυτό το 
δίλημμα πραγματικό; Αποτελεί η 
έξοδος από το ευρώ και την Ε.Ε. 
καταστροφή? Ή μήπως ισχύει το 
εντελώς αντίθετο? 
Η πολιτική των Μνημονίων που 
επιβάλλει η Ευρωπαϊκή Ένωση 
και οι εγχώριες κυβερνήσεις για 
το ξεπέρασμα της καπιταλιστι-
κής κρίσης παρουσιάζεται ως 
μονόδρομος. Απέναντι στα εκ-
βιαστικά και ψεύτικα διλήμματα 
κυβέρνησης και Ε.Ε., η ΑΝΤΑΡ-
ΣΥΑ απαντάει πως υπάρχει άλ-
λος δρόμος).

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  14/12
7:00 μμ
ΝΑΥΠΛΙΟ
ΑΙΘΟΥΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
(ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ)

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  14/12
7:00 μμ
ΝΑΥΠΛΙΟ
ΑΙΘΟΥΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
(ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ)
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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Η επανεκκίνηση και 
το απύθμενο βαρέλι: 
Σαν να μην πέρασε 
μια μέρα…

Η ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ της οικονομίας είναι το 

ζητούμενο για το έτος, που ανατέλλει… 

Ήταν το ξεκίνημα του άρθρου τον περα-

σμένο Δεκέμβρη, με τίτλο «Το μαρτύριο, 

η επανεκκίνηση και το απύθμενο βαρέλι».

ΣΑΝ ΝΑ ΜΗΝ πέρασε μια μέρα. Σαν να 

γράφτηκε σήμερα:

ΤΟ ΜΑΡΤΥΡΙΚΟ για όλους απερχόμενο 

έτος, με τα δεινά που 

έφερε στην Ελλάδα και 

κυρίως στην Ελληνική 

κοινωνία, δεν υπάρχει πε-

ριθώριο να επαναληφθεί. 

Οι μεταρρυθμίσεις που 

εξαγγέλθηκαν αλλά ποτέ 

δεν ολοκληρώθηκαν, οι αντίξοες συν-

θήκες στις οποίες κινήθηκε η οικονομία 

επηρεάζοντας όλους τους πολίτες αυτής 

της χώρας, η φορολογική λαίλαπα που 

ισοπέδωσε τα πάντα στο πέρασμά της, η 

χιονοστιβάδα των δυσάρεστων αλλαγών 

που επήλθαν στη ζωή όλων, δεν μπορούν 

να ξανασυμβούν.

Η ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ της οικονομίας πρέπει 

να γίνει με κάθε κόστος και η χρονιά που 

έρχεται να αποτελέσει την αφετηρία 

για μια νέα αρχή, ώστε να ξεκινήσει να 

φαίνεται κάποιο φως στο τούνελ. Ούτε το 

κράτος αντέχει άλλο αυτήν την αβεβαιό-

τητα για το αύριο, ούτε η κοινωνία.

Ο ΚΑΘΕΝΑΣ έχει πλέον ανάγκη να ακού-

σει την μαγική φράση: «Τα χειρότερα 

πέρασαν». Και αυτό μπορεί να συμβεί είτε 

μετά από μια ολοκληρωτική κατάρρευση, 

είτε μετά την επιτυχία των μέτρων που 

ταλανίζουν τους πολίτες τον τελευταίο 

καιρό. Γιατί αν συνεχίσουμε έτσι, θα 

ανακαλύψουμε ότι δεν έχουμε πιάσει τον 

πάτο, αφού το βαρέλι θα αποδειχθεί ότι 

είναι απύθμενο.

ΤΟ επόμενο έτος πρέπει να είναι το έτος 

- καταλύτης για αυτήν την εξέλιξη. Γιατί 

αν συνεχιστεί και τη νέα χρονιά η πτωτι-

κή πορεία χωρίς να υπάρξει ανάκαμψη, 

κανείς δεν ξέρει πόσοι θα αντέξουν.

ΓΙΑ ΤΟ 2013 τί άλλο μπορεί να προστεθεί;

15 
χρόνια

Συν
έπεια

Αξιο
πιστία

Όνειρο ζωής για τον Τάσο
Όνειρο ζωής η κατάκτηση των πα-
γκόσμιων τίτλων για τον Αναπλιώ-
τη Τάσο Κολιγκιώνη.
Η κατάκτηση του WABBA έδειξε 
ότι ο αθλητής άντεξε τον ανταγω-
νισμό και κατατάσσεται στο υψη-

λότατο επίπεδο των αθλητών.
Άλλωστε, ο Κολιγκιώνης είναι από 
τους πιο διαχρονικούς, επιτυχημέ-
νους και έμπειρους bodybuilder 
της χώρας μας και οι επιτυχίες του 
είναι πραγματικά απίστευτες, ειδι-

κά αν αναλογιστεί κανείς σε πόσο 

σκληρές και ιδιαίτερα απαιτητικές 

κατηγορίες και αγώνες έχει πάρει 

μέρος.

Α.Γ.



ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 738

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 13.12.2012
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostispe.blogspot.com

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Σε ιδιώτες η Επίδαυρος;
Μέσα στον Ιανουάριο πρόκειται 
να προκηρυχτεί ο διαγωνισμός 
σύμβασης παραχώρησης για το 
λιμάνι της Νέας Επιδαύρου, σύμ-
φωνα με δημοσίευμα των Νέων.
Στους πρώτους μήνες του 2013 
το ΤΑΙΠΕΔ ετοιμάζεται να προ-
κηρύξει διαγωνισμό σύμβασης 
παραχώρησης και για άλλα λι-
μάνια.

Υ.Ζ.

Μαθητές στη βιβλιοθήκη 
Κρανιδίου
Τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Κρανι-
δίου επισκέφτηκαν οι μαθητές 
της Γ΄ τάξης του Δημοτικού Σχο-
λείου Πορτοχελίου.
Κατά την επίσκεψη οι μαθητές 
είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
την μέθοδο οργάνωσης του υλι-
κού μιας συλλογής  καθώς και 
τις υπηρεσίες που προσφέρει 
μια Δημοτική Βιβλιοθήκη.
Στα πλαίσια της ξενάγησης, η 
βιβλιοθηκονόμος του Δήμου 
Ερμιονίδας Δήμητρα Αξαρλή, 
ενημέρωσε τους μαθητές για τη 
μέθοδο αναζήτησης πληροφο-
ριών αλλά και για τις δυνατότη-
τες που προσφέρουν σ΄ αυτό τον 
τομέα οι νέες τεχνολογίες. Η Δη-
μοτική Βιβλιοθήκη συνεχίζει τις 
ξεναγήσεις στους φιλόξενους 
χώρους της προωθώντας τη φι-

λαναγνωσία στους μαθητές των 
σχολείων του Δήμου μας, αλλά 
και στο ευρύτερο κοινό.

Υ.Ζ.

Μαγαζιά τις Κυριακές
Αντίθετη στο άνοιγμα των κα-
ταστημάτων τις Κυριακές είναι 
η  Ομοσπονδία επαγγελματιών 
βιοτεχνών εμπόρων Αργολί-

δας. Όπως τονίζει ο πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας Τάκης Μα-
κρής η πρόταση που κατέθεσε 
το Υπουργείο Ανάπτυξης δίνει 
τη χαριστική βολή στις μικρές 
και πολύ μικρές επιχειρήσεις 
που παλεύουν για την επιβίωση 
τους.
Επισημαίνει ότι το άνοιγμα των 
καταστημάτων τις Κυριακές όχι 

μόνο δεν θα αυξήσει τον τζίρο 
των καταστημάτων αλλά θα 
οδηγήσει ακόμα πιο βαθιά  στα 
οικονομικά αδιέξοδα που όλο 
διευρύνονται. Θεωρούμε ότι οι 

αποφάσεις τις τρικομματικής 

κυβέρνησης είναι εκτός τόπου 

και χρόνου, καταλήγει.

Υ.Ζ.

Σάρωσε η Τζαβάρα
Με μεγάλη διαφορά 51 ψήφων 

από την δεύτερη Διδασκάλου, 

η Γεωργία Τζαβάρα εκλέχτηκε 

πρώτη στο υπηρεσιακό συμ-

βούλιο των Μονίμων υπαλ-

λήλων των Δήμων του νομού. 

Δεύτερη εκλέχτηκε η κα. Δι-

δασκάλου, ενώ ιδιαίτερα άτυ-

χος μπορεί να χαρακτηριστεί ο 

Μιχάλης Λαδόπουλος που δεν 

εξελέγη για μία και μόνο ψήφο. 

Αναλυτικά έλαβαν: Γαλανός 45, 

Διδασκάλου 80, Λαδόπουλος 

79, Πασιαλής 41, Τζαβάρα 131 

και Τριανταφύλλου 42. Από 

τους αορίστου χρόνου εκλέ-

γεται ο μοναδικός υποψήφιος 

Σταμάτης Παναγιωτόπουλος. 

Σιδεροκέφαλοι!

ΑΝ.

Επιβεβαίωση Καρούζου

Πριν από χρόνια μεσούσης της ΕΑΡ, σε παραλιακή ταβέρνα του 
Ναυπλίου συντρώγαμε κάμποσοι με τον συχωρεμένο τον Λεωνίδα 
Κύρκο. Στην παρέα και ο Σπύρος του εν λόγω πανό. Γυρνάει κάποια 
στιγμή ο Κύρκος και του λέει “σύντροφε γιατί σε φωνάζουν ΄Χάρο΄”. 
Πριν προλάβει και απαντήσει ο Σπύρος, πετάγεται ο Νίκος ο 
Καρούζος και λέει “γιατί μόλις τον δουν οι γυναίκες πέφτουν ξερές”. 
Γελάσαμε όλοι αλλά να που ο Νίκος βγήκε μετά από 20 χρόνια 
προφητικός. Αφού μια γυναίκα δεν μπόρεσε να  κρύψει τα όμορφα 
συναισθήματά της για τον Σπύρο και τα εξέφρασε δημοσίως. 
Χρόνια πολλά και ευτυχισμένα Σπύρο.

 Ω! ΚΤΕΛ

Δεν φτάνει που το ΚΤΕΛ Αργολίδας δεν έχει 
ούτε ένα στέγαστρο για τους επιβάτες προς 
Ναύπλιο στο Άργος, άρχισε τώρα να μιμήται 
τους βάνδαλους και τους ανόητους πιτσιρικάδες 
καρφώνοντας τα δρομολόγιά του στο παράθυρο 
του διατηρητέου κτηρίου. Αλλά και εκεί που το 
έβαλαν πέρα από τους ντόπιους κανένας ξένος 
δεν θα το δει αφού κανείς δεν γνωρίζει πως είναι 
¨στάση¨το σημείο εκείνο των στρατώνων.

ΑΝ.



Η μετατουριστική 
εποχή
ΕΙΝΑΙ πολλοί εκείνοι που αναπολούν την 
τουριστική ανάπτυξη που γνώρισε ο νομός 
την δεκαετία του 60 και του 70. Το Μπούρτζι 
ξενοδοχείο για ΒΙΠ, το Ξενία στις καλύτερές του, 
στο Τολό να μην βρίσκεις καρέκλα να κάτσεις, 
στην Ερμιονίδα το ίδιο, εκατομμύρια να εισρέουν 
στο δημόσιο ταμείο από τους επισκέπτες των 
Μυκηνών και της Επιδαύρου, καλλίγραμμες 
τουρίστριες να φλερτάρουν με τα “καμάκια”, η 
ρετσίνα να ρέει και το σουβλάκι να καπνίζει τον 
ουρανό.
ΤΙ ΕΓΙΝΑΝ όμως οι πλούσιοι τουρίστες και μαζί 

τους και οι αλητοτουρίστες της 
εποχής; Απλούστατα γέρασαν και οι 
διάδοχοί τους αποβλέπουν σε άλλες 
μορφές τουρισμού. Σε μορφές που 
η αλλοτρίωση των συνειδήσεων και 
μαζί μ αυτές και της τουριστικής 
συνείδησης οδήγησαν ο τουρισμός 
σε όλο τον κόσμο να μην 

διαφοροποιείτε, αλλά να διαφοροποιείται λίγο το 
περιβάλλον και το κόστος διαμονής.
ΚΑΤΑ τα άλλα, η τουριστική προσφορά είναι ίδια, 
σε όποια χώρα κι αν βρεθεί κανείς, θα κάνει τα 
ίδια σπορ, θα ακούσει την ίδια μουσική και θα 
γευτεί λίγο ή πολύ την ίδια κουζίνα. Η επαφή 
τουρίστα ιθαγενή είναι καθαρά επιφανειακή, 
άλλωστε ο τρόπος ζωής δεν διαφέρει και ιδιαίτερα 
χάριν της παγκοσμιοποίησης και της εξάπλωσης 
της αμερικάνικης κουλτούρας. Τουρισμός και 
γνωριμία πολιτισμών δεν υφίσταται ουσιαστικά 
πλέον είτα αντικρίζει κανείς το Σινικό τείχος, είτε 
κάθετε στην σκιά της καλύβας ενός Βεδουίνου.
ΤΟ CNN μας φέρνει πιο κοντά, αλλά γενικά η 
τηλεόραση και τώρα το ίντερνετ μας θέτουν 
κοινούς κανόνες ζωής, αποκλείοντας τις 
διαφοροποιήσεις μεταξύ των λαών και την 
ανάπτυξη αυτόνομων και διαφορετικών 
πολιτισμών. Και δω γενάτε το κρίσιμο ερώτημα 
για κάποιον που θέλει να δει σοβαρά την 
τουριστική ανάπτυξη του νομού: “Μπορούμε 
να προσφέρουμε ποιοτικότερα και φθηνότερα 
το τουριστικό προϊόν που προσφέρουν και οι 
ανταγωνιστές μας ή θα πρέπει να αναζητήσουμε 
νέες μορφές τουρισμού που θα είναι και πάλι 
πιο κοντά στον εγχώριο πολιτισμό, αν και 
όταν ο μιμητισμός μας μας επιτρέψει να τον 
ανακαλύψουμε.
ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ εδώ και χρόνια στην 
“μετατουριστική εποχή” και κάποιοι ακόμα δεν 
μπορούν να συνειδητοποιήσουν πώς οι απόψεις 
τους γέρασαν και θα πρέπει να τις αποσύρουν απ 
το τραπέζι των προτάσεων..

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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> 300 Γάλλοι είναι μόνιμοι κάτοικοι στην Αργολίδα

Ο Γάλλος πρέσβης   
επισκέφθηκε το Ναύπλιο

Εθιμοτυπικές επισκέψεις στο 
δημαρχείο Ναυπλίου και την 
αντιπεριφέρεια Αργολίδας 
έκανε οι Γάλλος πρέσβης στην 
Ελλάδα Jean Loup Kuhn - 
Delforge.

Να σημειωθεί ότι το Ναύπλιο 
διατηρεί δεσμούς με την Γαλ-
λία αφού στην πόλη λειτουρ-
γεί Γαλλικό προξενείο.
Στις συναντήσεις δόθηκε 
έμφαση στους τομείς του του-
ρισμού και του πολιτισμού.
Ο Δήμαρχος Δ. Κωστούρος 
ενημέρωσε αναλυτικά τον 
Γάλλο διπλωμάτη για τις 
δυνατότητες ανάπτυξης της 
περιοχής: «Είχαμε μία χρήσιμη 
συζήτηση για πολλά θέμα-
τα. Ευχαριστούμε τον Γάλλο 
Πρέσβη για την επίσκεψη και 
για το ενδιαφέρον του. Η συ-
νεργασία θα είναι συνεχής και 
θα επικεντρωθεί κυρίως στον 
τουριστικό τομέα», ανέφερε 
στις δηλώσεις του ο Δήμαρχος 
Ναυπλιέων».
Ο Γάλλος Πρέσβης στις 
δηλώσεις του σημείωσε ότι η 
Γαλλία ήταν και είναι  φίλη της 
Ελλάδας, τόνισε ότι όλες οι 
επενδύσεις τους, παραμένουν 
στην χώρα μας, επεσήμανε ότι 
το 2013 θα είναι μια εξαιρετικά 
δύσκολη χρονιά για την Ελλά-
δα, «οι συμφωνίες που γίνο-
νται, είπε χαρακτηριστικά της 
δίνουν ανάσα και ξαναβρίσκει 
σιγά σιγά την αξιοπιστία της. 
Για να έρθει όμως η ανάπτυξη 

χρειάζονται μεταρρυθμίσεις 
και δικαιοσύνη» 
Στην αντίστοιχη συνάντηση 
στην αντιπεριφέρεια ο αντιπε-
ριφερειάρχης Τ. Χειβιδόπου-
λος επεσήμανε ότι η Αργολίδα 
και η Γαλλία συνδέονται με πα-
λαιούς και δυνατούς δεσμούς 
καθώς τόσο το Ναύπλιο όσο 
και το Άργος έχουν αδελφο-
ποιηθεί με γαλλικές πόλεις, το 
Ναύπλιο με τη Martignas και 
το Άργος με την  Abbeville. 
Μέσα από αυτές τις αδελφο-
ποιήσεις έχει ήδη αναπτυχθεί 
ένα δίκτυο συνεργασίας και 
ανταλλαγών, κυρίως στο 
επίπεδο των νέων ανθρώπων 
και μαθητών. Ιδιαίτερα σημα-
ντική όμως είναι η παρουσία 
της Γαλλικής Αρχαιολογικής 
Σχολής στο Άργος η οποία  για 
δεκαετίες πραγματοποιεί εκεί 
ανασκαφές και προάγει την 
πλούσια ιστορία της πόλης 
μέσα από την έρευνα και την 
ανάδειξη των ευρημάτων σε 
διεθνές επίπεδο. 
Στις συναντήσεις τονίστηκε η 
αναγκαιότητα σύσφιξης των 
σχέσεων και τη δημιουργία 
νέων συνεργασιών με άξο-
να την νέα οικονομική και 
περιφερειακή πραγματικό-
τητα καθώς τέτοιες ενέργειες 
προάγουν την εξωστρέφεια, 
τον εκσυγχρονισμό και την 
παγίωση οικονομικών συνερ-
γιών. Οι συμπράξεις αυτές που 
είναι τόσο απαραίτητες για 
την πρόοδο σε όλα τα επίπε-

δα, μπορούν να επιτευχθούν 
αποτελεσματικότερα μέσα 
από τη διευρυμένη συμμετοχή 
στις διμερείς σχέσεις. Σε αυτό 
το σημείο αναφέρθηκε στον 
αρχαιολογικό πλούτο της περι-
οχής μας αλλά και στο μοναδι-
κό στο είδος του φεστιβάλ της 
Επιδαύρου όπου τα τελευταία 
χρόνια φιλοξενούνται σταθε-
ρά διεθνείς παραγωγές. Επίσης 
εξέθεσε στον κ. πρέσβη τη 
στροφή των νέων στην καλ-
λιέργεια της γης και μάλιστα 
με διάθεση καινότομα και 
δημιουργική, που ευνοείται 
από τον κλιματικό και εδαφικό 
παράγοντα της Αργολίδας. 
Επιπλέον παρουσίασε τις 
επενδύσεις που γίνονται στον 
τομέα της ενέργειας και του 
τουρισμού μεγάλης κλίμακας 
στην Αργολίδα.
Ο Γάλλος πρέσβης μίλησε για 
την αγάπη που τρέφει για την 
Αργολίδα την οποία επισκέ-
πτεται συχνά αλλά και για 
την ύπαρξη στενών σχέσεων 
λόγω του μεγάλου αριθμού 
εγκατεστημένων Γάλλων στο 
νομό μας, περίπου 300 άτομα, 
αλλά και του μεγάλου αριθμού 
Γάλλων τουριστών που δέχεται 
η περιοχή μας. 
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TEXNIKO ΓΡΑΦΕΙΟ

Γιάννης Παν. Πούλος
πτυχ. Ηλεκτρολόγος-Μηχανικός Τ.Ε.

Ενεργειακός Επιθεωρητής

Φείδωνος 31, Άργος
τηλ. 2751101276, κιν. 6977582226
email: giannisppoulos@yahoo.gr

Τα σχολεία του Ναυπλίου 
γέμισαν με πετρέλαιο 

τις δεξαμενές

Εξασφαλίστηκε 
θέρμανση 

για τα παιδιά
Δεν πρόκειται να στερηθούν το 
φετινό χειμώνα τη θέρμανση οι 
μαθητές στις σχολικές αίθουσες 
ξεκαθαρίζει ο πρόεδρος της σχο-
λικής επιτροπής πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης Γιάννης Μπούνος, 
με δηλώσεις του.
Οι όποιες ανησυχίες επομένως 
υπήρχαν αίρονται. Όπως τονί-
ζεται από τον δήμο «Το ζήτημα 
της αύξησης της τιμής του πε-
τρελαίου θέρμανσης καθώς και 
η μη έγκαιρη χρηματοδότηση 
των σχολικών επιτροπών έχει 
οδηγήσει σε αδιέξοδο πολλούς 
Δήμους, αφού τα περισσότερα 
σχολεία της χώρας  εκπέμπουν 
σήμα κινδύνου λόγω των μεγά-
λων περικοπών κονδυλίων για τα 
λειτουργικά έξοδα.
Ο Δήμος Ναυπλιέων  προσπάθη-
σε ώστε όλα τα σχολεία του Δήμου  
να έχουν μια σεβαστή ποσότητα 
καυσίμου στις δεξαμενές τους.  
«Μέχρι σήμερα ήμασταν τυχεροί 
λόγω των καλών καιρικών συν-
θηκών. Γνωρίζουμε καλά όμως 
ότι αυτό δε θα διαρκέσει για 
πολύ. Με δεδομένο ότι ο χειμώ-
νας είναι προ των πυλών, καθώς 
βαδίζουμε στο πρώτο δεκαπεν-
θήμερο του Δεκέμβρη, η δημο-
τική αρχή έχει επιληφθεί για την 
επίλυση του θέματος», επισημαί-
νει ο κος Μπούνος.

Διαμαρτυρίες στον Τσαυτάρη για τις καθυστερήσεις

Ο Ανάβαλος στο τραπέζι
Το θέμα του Αναβάλου  στον οποίο παρατη-
ρούνται καθυστερήσεις και άλλα ζητήματα 
που σχετίζονται με τις υποδομές στον τομέα 
της γεωργίας συζητήθηκαν στην σύσκεψη 
που πραγματοποιήθηκε τόσο στην Περιφε-
ρειακή Διοίκηση Αργολίδας όσο και στην 
Τρίπολη με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίμων Αθανάσιο Τσαυτάρη. Ο 
υπουργός στο πλαίσιο περιοδείας του στην 
Πελοπόννησο πέρασε και από την Αργολίδα 
και συμμετείχε σε σύσκεψη. Παρότι είχε προ-
γραμματιστεί και επίσκεψη στον Ανάβαλο, 
αυτό δεν έγινε.
Για το φράγμα του Ανάβαλου στην σύσκεψη 
της Τρίπολης, ο Περιφερειάρχης τόνισε ότι 
υπάρχουν σημαντικά προβλήματα, καθώς 
μελετητικά υπήρξαν σημαντικές αστοχίες και 
παραλείψεις, όπως η ανυπαρξία μελέτης δι-
κτύων διανομής του νερού, για τα οποία κατα-
βάλλεται επίπονη προσπάθεια να επιλυθούν 
και το έργο που θα ολοκληρωθεί να είναι λει-
τουργικό και αποδοτικό προς τους πολίτες.
Ο Υπουργός αναφέρθηκε στη μεγάλη σημα-
σία της ολοκλήρωσης του έργου του Αναβά-
λου για το νόμο Αργολίδας και συζητήθηκαν 
οι τεχνικές παράμετροι του έργου με σκοπό 
την προώθηση της υλοποίησης του.
Στην εισήγησή του, ο βουλευτής Γ. Ανδριανός 
υπογράμμισε την ανάγκη να αντιμετωπιστούν 
άμεσα τα προβλήματα και οι καθυστερήσεις 
που έχουν ανακύψει στην υλοποίηση του 
έργου του Αναβάλου στα δίκτυα διανομής 
σε Κουτσοπόδι, Μυκήνες, Μοναστηράκι, 
Φίχτια, Χώνικα, Αεροδρόμιο, Ελληνικό και 
Δήμο Μιδέας. Επίσης επεσήμανε την ανάγκη 
συνεχούς παρακολούθησης και επιτάχυνσης 
των διαδικασιών υλοποίησης  και  των άλλων 
τομέων του έργου στο Αντλιοστάσιο  και την 
ολοκλήρωση των μελετών  που αφορούν τις 
περιοχές της Επιδαύρου και της Ερμιονίδας, 
προκειμένου αυτό το έργο πνοής να ολοκλη-
ρωθεί χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις και 
χωρίς εκπτώσεις και να δώσει οριστική λύση 
στο πρόβλημα άρδευσης της Αργολίδας και 
μια ουσιαστική ανάσα στους παραγωγούς.
Σχετικά με το θέμα του Αναβάλου ο βουλευ-
τής του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Κοδέλας το χαρα-
κτήρισε ως «γόρδιο δεσμό», που επί σαρά-
ντα χρόνια απασχολεί τον αγροτικό -και όχι 
μόνο- κόσμο της Αργολίδας. Όπως είπε ο κος 

Κοδέλας «Είχαμε επισημάνει το περασμένο 
καλοκαίρι με ερώτησή μας στον υπουργό, 
αλλά και σε όλους με δελτίο τύπου, ότι είναι 
απαράδεκτο το 2012 ο νομός να κινδυνεύ-
ει να ξεραθεί επειδή παρουσιάστηκαν και 
πάλι προβλήματα με τις αντλίες. Οι  διαβε-
βαιώσεις ότι το έργο προχωρά δεν εφησυχά-
ζουν κανέναν, κυρίως γιατί:
Είναι φανερό ότι υπάρχουν κενά και αστοχίες 
στις τεχνικές μελέτες που προκαλούν τραγική 
αργοπορία στην υλοποίηση του έργου. Πα-
ράλληλα, είναι αναμενόμενο, ότι, λόγω των 
κενών και αστοχιών αυτών, εκείνο που θα 
προκύψει θα είναι πολύ κατώτερο του ανα-
γκαίου.
Είναι επίφοβο, όταν ολοκληρωθούν τα έργα 
του Ανάβαλου, να μην υπάρχουν πια αγρότες 
να καλλιεργούν τα χωράφια τους και αν ακό-
μη υπάρχουν, να μη μπορούν να κάνουν χρή-
ση του νερού, αφού το κόστος της ηλεκτρο-
δότησης των αντλιών θα εκτοξευθεί, λόγω της 
πολιτικής της κυβέρνησης στην ενέργεια».
Δηλώσεις για τον Ανάβαλο έκανε και ο βου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Μανιάτης, ο οποί-
ος τόνισε ότι «Το έργο πνοής του Αναβάλου 
αποτελεί πλέον ένα έργο που όχι μόνο ξεκί-
νησε να υλοποιείται από τις αρχές του 2010, 
αλλά έχει και ορατό ορίζοντα πλήρους υλο-
ποίησης. Η επέκταση του δικτύου στις περι-
οχές Κουτσοποδίου, Μυκηνών, Μιδέας, κ.ά., 
η ριζική αναβάθμιση του φράγματος και των 
αντλιών του, καθώς και η εξέλιξη των μελε-
τών επέκτασής του στις περιοχές Επιδαύρου 
και Ερμιονίδας, δημιουργούν ένα ασφαλές 
πλαίσιο υλοποίησης του μεγάλου αυτού αι-
τήματος των τελευταίων δεκαετιών. Με την 
προοπτική της ολοκλήρωσής του, είναι ανά-
γκη οι τοπικές παραγωγικές δυνάμεις του 
πρωτογενούς τομέα στην Αργολίδα, να ανα-
σχεδιάσουν μετά από εκτενή δημόσια δια-
βούλευση το αγροτικό μέλλον του τόπου. Σε 
αυτή την κατεύθυνση, τα τεράστια συγκριτικά 
πλεονεκτήματα της Αργολίδας, επιτρέπουν τη 
διαμόρφωση συνθηκών για παραγωγή ποιο-
τικών αγροτικών προϊόντων απόλυτα αντα-
γωνιστικών στις διεθνείς αγορές, με ταυτό-
χρονη δημιουργία πολλών θέσεων εργασίας. 
Το έργο γίνεται. Η πρόκληση είναι μπροστά 

μας. Πρέπει να αντιδράσουμε θετικά και δη-
μιουργικά ως Κοινωνία».
Επίσης αναφορά έγινε από τον κο Κοδέ-
λα και από τον κο Ανδριανό στο θέμα που 
αφορά τις τεράστιες ελλείψεις προσωπικού 
στον ΕΛΓΑ, την ίδια στιγμή που οι αγρότες 
πληρώνουν πανάκριβα ασφάλιστρα. Τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν οι γεωργοί και 
οι κτηνοτρόφοι της Αργολίδας είναι πολλά 
λόγω των συνεπειών της κρίσης αλλά και άλ-
λων αστάθμητων παραγόντων όπως οι αλλε-
πάλληλες καταστροφές (χαλαζοπτώσεις κτλ).

Άλλα θέματα
Άλλα θέματα που απασχόλησαν τις συσκέ-
ψεις με τον υπουργό ήταν το πρόγραμμα της 
Περιφέρειας για τη στήριξη και ανάπτυξη της 
κτηνοτροφίας.
Το πρόγραμμα αυτό, όπως δήλωσε ο Περιφε-
ρειάρχης, «αν επιτύχει, θα αποτελέσει πιλότο 
για το σύνολο της χώρας». Η χρηματοδότησή 
του θα είναι κατά το ήμισυ κρατική και κατά 
το ήμισυ από χρηματοπιστωτικό φορέα, με 
στόχο η ίδια συμμετοχή να είναι μηδενική. Θα 
έχει πενταετή διάρκεια και προϋπολογισμό, ο 
οποίος θα κυμανθεί στο ύψος των 50 εκατομ-
μυρίων ευρώ.  
Ο Υπουργός δήλωσε σχετικά ότι «ο σχεδια-
σμός της Περιφέρειας Πελοποννήσου για την 
κτηνοτροφία συμφωνεί απόλυτα με τη νέα 
Κοινή Αγροτική Πολιτική και τις κατευθύνσεις 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα ενταχθεί στις 
ευρωπαϊκές συμπράξεις καινοτομίας».  
Επίσης συζητήθηκε η πρωτοβουλία της Περι-
φέρειας για την στροφή της αγροτικής παρα-
γωγής σε προϊόντα υψηλής ποιότητας.
Ο Υπουργός κ. Τσαυτάρης, από την πλευρά 
του, εξέφρασε την ικανοποίησή του για το 
σχεδιασμό της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
πάνω στα ζητήματα της αγροτικής και κτη-
νοτροφικής οικονομίας και δήλωσε ότι «στα 
ζητήματα αυτά θα σας βοηθήσουμε όσο κα-
λύτερα μπορούμε, αλλά θέλουμε και τη δική 
σας υποστήριξη στο έργο μας». Χαρακτήρισε 
την Περιφέρεια Πελοποννήσου πρωτοπόρα 
όσον αφορά τις επιχειρηματικές συμπράξεις, 
με ειδίκευση στην καινοτομία, και ανακοίνω-
σε την απόφαση του Υπουργείου για τη δη-
μιουργία συγκεκριμένου αριθμού δημοπρα-
τηρίων στην επικράτεια, ένα εκ των οποίων 
είναι αυτό της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
και το οποίο ως έργο είναι ώριμο, ενώ έχει 
προσδιοριστεί και η χωροθέτηση του.  
Παράλληλα, ανακοίνωσε την πρόσφατη 
υπογραφή πρωτοκόλλου με την Κίνα που 
προβλέπει την αύξηση των συμφωνηθέντων 
εξαγωγών ελαιολάδου αλλά και την επέκτασή 
τους και στα εσπεριδοειδή, εξέλιξη που δίνει 
νέα ώθηση στα τοπικά αγροτικά προϊόντα.
Ο κος Τσαφτάρης δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι 

το υπόλοιπο της ενιαίας ενίσχυσης θα κατα-

βληθεί στους δικαιούχους μετά 15 Δεκεμβρί-

ου και επεσήμανε ότι γίνεται προσπάθεια για 

την επίσπευση και της επιστροφής του ΦΠΑ 

για το πετρέλαιο αγροτικής χρήσης.
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Οι Μούσες και το Κυνοβούλιο
Κυριακή πρωί ο παππούς καθόταν στην αγαπημένη του πολυθρόνα, έξω στο 
μεγάλο μπαλκόνι. Η πρόσφατη  κακοκαιρία είχε ξηλώσει τα τεντόπανα και ένας 
λαμπερός χειμωνιάτικος ήλιος του κρατούσε συντροφιά.  Το σώμα του είχε πάρει 
μια παράξενη στάση. Ο αριστερός του αγκώνας ακουμπούσε πάνω σε μια στοίβα 
από κυριακάτικες εφημερίδες και στα δάχτυλα κάπνιζε το αναμμένο αγαπημένο 
του πούρο. Το δεξί  χέρι ακουμπούσε πάνω σε ένα δερματόδετο βιβλίο.  Πάνω 
στο τραπέζι άχνιζε ο σκέτος ελληνικός καφές διαποτισμένος πάντα με μερικές 
σταγόνες ουίσκι για καρδιοπροστασία.  Ο παππούς είχε χαθεί σε μια βουδιστική 
σιωπή, βλέποντας μέσα από τους καπνιστούς κύκλους το κάστρο στο Αργείτικο 
βουνό και το μοναστήρι της Παναγιάς από κάτω. Η σιωπή διακόπηκε όταν άκουσε 
την φωνή του εγγονού του από την αυλή . 
-Παππού, κερνάς καφέ; 
-Θα στον φτιάξω εγώ. (Φώναξε μέσα από την κουζίνα η γιαγιά. Της οποίας η ακοή 
όσο περνούσαν τα χρόνια όλο και πιο οξύτερη γινόταν.) Ο παππούς σου έχει χαθεί 
στις φαντασίες του πάλι.(Εκτός από την ακοή και η όραση της ήταν σε άριστη 
κατάσταση.) 
-Παππού διακόπτω κάτι; ( Ρώτησε ο συνονόματος Πέτρος. Πρόσεξε τις άκοπες 
εφημερίδες. Παππούς και εγγονός κρατούσαν ένα μεγάλο αρχείο περιοδικών 
και αποκομμάτων, ιδιαίτερα  χρήσιμο όπως έλεγαν και οι δυο όταν θα κατέρρεε 
το διαδίκτυο.  Το βλέμμα του παππού ήταν ακόμα στις 
πολεμίστρες στο αργείτικο κάστρο σαν να έβλεπε κάτι. ) 
-Μια χαρά είμαι, κάτσε να τα πούμε. Αλλά, να ξέρεις 
Πετράν, τώρα κοντά στα τελευταία μου  ήντα, είναι για 
μένα προσευχή να νοιώθω και τις πέντε αισθήσεις μου 
ταυτόχρονα. 
-Τι εννοείς παππού; 
-Να τώρα η όραση ήταν στο κάστρο, η ακοή στους ήχους 
από το ελαφρό αεράκι, η γεύση στην γουλιά από τον καφέ, 
η όσφρηση στην μυρουδιά από το πούρο και η αφή στην 
ψύχρα από το βοριαδάκι και έτσι όπως ακουμπώ τα χέρια 
μου πάνω στις εφημερίδες και το βιβλίο. Όταν νοιώθω και 
τις πέντε αισθήσεις μου ταυτόχρονα στην σιωπή παίρνω 
δύναμη. Άσε που παίρνει μπροστά και η φαντασία, να 
πάνω στους τοίχους του κάστρου έβλεπα να περνούν οι 
Μούσες ( και του χτυπά με νόημα το δερματόδετο βιβλίο 
της ελληνικής μυθολογίας που διάβαζε) και πίσω να τις 
κυνηγούν οι εξουσίες του Κυνουβουλίου το κυ με ύψιλον 
παρακαλώ. 
-Εμένα με είδες πουθενά εκεί ψηλά ή με φάγανε οι 
εξουσίες; ( Είπε με γεροντικό νάζι η γιαγιά καθώς σέρβιρε 
τον καφέ στον εγγονό της.)
-Παππού τα είδες τα καινούργια μέτρα; (Έριξε μια ματιά ο 
Πέτρος πάλι στις κλειστές εφημερίδες). 
-Μπα μόνο τους τίτλους κοίταξα, οι εξουσίες φυλάκισαν τις μούσες μας.
-Καλά χριστιανέ μου πόσο ουίσκι έριξες στον καφέ , τι είναι αυτά που λες; Άντε να 
μας φέρουν τις τέντες γιατί μου φαίνεται ότι σε βάρεσε ο ήλιος στο κεφάλι. 
-Δυο σταγόνες για καρδιοπροστασία και δυο σταγόνες για την φαντασία, όσο για 
τον ήλιο να τον αφήσεις ήσυχο και να το σκεφτούμε αν θα ξαναβάλουμε τις τέντες.
-Αυτό μας έλλειπε τώρα!!!
-Για λέγε παππού τι ιστορία είναι αυτή με τις μούσες και τις εξουσίες; 
-Να που λες, τώρα έχω αρχίσει να μελετώ την ελληνική μυθολογία ξανά, την 
βλέπω πιο ζωντανή με τα γεροντικά μου μάτια! Κάτι οι τίτλοι των εφημερίδων που 
διάβασα κάτι η μυθολογία κάτι το φευγιό μου στις αισθήσεις έφτιαξα μια φαντασία 
στο μυαλό μου. Ήταν που λες μια πολύ παλιά χώρα την κυβερνούσε το Κυνοβούλιο 
το κύ  με ύψιλον παρακαλώ, σκυλοβούλιο . Τα παλιόσκυλα, πουλημένη ράτσα 
έπρεπε να συνεχίσουν την αφαίμαξη του λαού αλλά είχε φτάσει ο κόμπος στο 
χτένι.  Έπρεπε να βρουν ένα τρόπο να περάσουν τα νέα μέτρα. Τότε στο υπουργείο 
οικονομικών ήταν ένα γιατρός, η ντροπή του Ασκληπιού. Αυτός πρότεινε στο 
Κυνοβούλιο τον τρόπο για να περάσουν τα νέα μέτρα.  Σε κλειστή συνέλευση του 
Κυνοβουλίου πήρε τον λόγο.
-Κύριοι θα μου επιτρέψετε να χρησιμοποιήσω τις ιατρικές μου γνώσεις για να 
σας εξηγήσω πως θα εφαρμόσουμε τα νέα οικονομικά μέτρα. Όπως πολύ καλά 
κατανοείται τα μέτρα αυτά είναι μια συγκεκριμένη μορφή και θα εφαρμοστούν 
με συγκεκριμένες κινήσεις, δράσεις. Η αντίληψη της μορφής και της κίνησης, 
της δράσης στον άνθρωπο γίνεται μέσω των αισθήσεων. Αυτές μεταφέρουν 
στον εγκέφαλο τα σήματα ερεθίσματα από το εξωτερικό περιβάλλον και 
αυτός διαμορφώνει τις εικόνες – παραστάσεις. Η κοινή παραδοχή αυτών των 
παραστάσεων είναι η βάση της επικοινωνίας, η συνείδηση μας.

-Δηλαδή κύριε συνάδελφε ζητάτε να αλλάξουμε συνείδηση 
στους ανθρώπους; 
-Αγαπητέ κύριε κάτι τέτοιο δεν γίνεται. Αλλά μπορούμε 
να αλλάξουμε τον τρόπο με τον οποίο αποκτούν ατομική 
και συλλογική συνείδηση οι άνθρωποι. Αλλοιώνοντας τις 
αισθήσεις τους, τον τρόπο με τον οποίο προσλαμβάνουν τα 
ερεθίσματα από το περιβάλλον θα αλλάξουμε την ατομική και 
την συλλογική τους συνείδηση. 
-Και πως μπορεί να γίνει αυτό κύριε Υπουργέ; 
-Μόνο αν συλλάβουμε τους δημιουργούς των αισθήσεων . 
-Τι Μούσες ; 
-Ναι κύριοι τις Μούσες. 
-Έτσι άνδρες της ΟΚΑ, Ομάδα Κυνοβουλευτικής Ασφάλειας με διακριτικό αλλά 
επιτακτικό τρόπο μετέφεραν στα υπόγεια του Κυνοβουλίου από τον Ελικώνα τις 
πέντε Μούσες των αισθήσεων, την Κλειώ, την Μελπομένη, την Ερατώ , την Ευτέρπη 
και την Θάλεια. 
-Και δε μου λες άντρα μου, επειδή οδήγησαν τις Μούσες των αισθήσεων στον 
εγκλωβισμό διαιωνίστηκε η εξουσία των παλιόσκυλων; 
-Βεβαίως και μπορώ να στο αποδείξω και ιατρικά και ιστορικά. Οι αισθήσεις μας 
είναι το πολυτιμότερο παράθυρο για να δούμε και να νοιώσουμε τον κόσμο. 
Όταν χαθούν όλες και μάλιστα όλες μαζί αρχίζει η κοινωνική απομόνωση, η 

αδυναμία επικοινωνίας, προσανατολισμού, δεν υπάρχει 
δυνατότητα αντίστασης. 
-Παππού αυτό μου θυμίζει τα λευκά κελιά των 
Γερμανών , όπου η έλλειψη ερεθισμάτων τρέλαινε τους 
φυλακισμένους αγωνιστές. 
-Ακριβώς, ακούς τα λέει και ο εγγονός σου. Αλλά εκείνος 
ο φανταστικός υπουργός οικονομικών των σκυλιών 
ήταν πανούργος γιατί ήξερε ότι μαζί με τις αισθήσεις 
φυλάκιζε και τον πολιτισμό και την ιστορία. 
-Τώρα αυτό που κολλάει; (Ρώτησε με πραγματική απορία 
η γυναίκα του.) 
-Εδώ ( της λέει και παίρνει το βιβλίο που διάβαζε, μια 
χαρτοπετσέτα διπλωμένη στην μέση εκτελούσε χρέη 
σελιδοδείκτη) . Η Κλειώ της ακοής ανακάλυψε την ιστορία 
και την κιθάρα. Η Ευτέρπη της γεύσης ανακάλυψε την 
διαλεκτική τα μαθήματα και διάφορα μουσικά όργανα. Η 
Θάλεια της αφής ανακάλυψε την κωμωδία την γεωμετρία 
την αρχιτεκτονική και την γεωργία. Η Μελπομένης της 
όρασης ανακάλυψε την τραγωδία την ρητορική και την 
μουσική μελωδία. Η Ερατώ της όσφρησης ανακάλυψε 
τα ερωτικά ποιήματα του γάμου. Αυτός ο πανούργος 
υπουργός φυλακίζοντας τις αισθήσεις φυλάκιζε και την 
πολιτισμική και ιστορική κληρονομιά του λαού, φυλάκιζε 

την συνείδηση της αντίστασης. Την ιστορία, τον πολιτισμό την αυθεντικότητα του 
τόπου σου πρέπει να την αισθάνεσαι. Την ιστορία για να την βιώσεις πρέπει να 
την νοιώσεις, να την αφουγκραστείς, να την  μυρίσεις. Κατάλαβες Πετράν εδώ και 
χρόνια συστηματικά αλλοιώνουν τις αισθήσεις μας, αλλοιώνεται με συστηματικό 
τρόπο ο δρόμος για την δημιουργία της ατομικής και συλλογικής μας συνείδησης. 
Και δεν αλλοιώνεται μόνο η όραση  και η ακοή από τα μέσα μαζικής επικοινωνίας. 
Όσο πιο δυτικότροπα πιθηκάκια πάμε να γίνουμε αλλοιώνεται και η όσφρηση και 
η γεύση και η αφή μας.  Εδώ και χρόνια πάψαμε να αγγίζουμε τα πράγματα σαν 
‘Έλληνες , πάψαμε να γευόμαστε τον ελληνικό Λόγο, πάψαμε να οσφραινόμαστε 
την ελληνική Πράξη της Κοινότητας. (Στα μάτια του παππού φάνηκε ένα θυμωμένο 
βούρκωμα) . Δεν είναι η κρίση οικονομική όπως την λένε οι εφημερίδες, είναι 
κρίση των αισθήσεων , κρίση της συνείδησης μας απέναντι στην ιστορία και τον 
πολιτισμό που αρνηθήκαμε. …. Κρίση της ταξικής μας συνείδησης που αφήσαμε 
ενέχυρο στο μεγάλο πολυκατάστημα. Εμείς είμαστε οι Μούσες εμείς και τα σκυλιά. 
( Ένα δάκρυ κύλησε τα ρυτιδιασμένα μάγουλα) .
-Εμένα πάντως μπορείς να με φωνάζεις που και που Ευτέρπη!!! (Του είπε η γιαγιά 
κοιτώντας τον πονηρά. Ξάφνιασε τον παππού και πέτυχε τον σκοπό της του πήρε 
την θλίψη.)
-Πως ; 
-Αυτή δεν ήταν της γεύσης; 
-Ναι. 
-Θα σας φτιάξω κάτι μεζεδάκια για το ούζο και  θα αναστηθούν όλες οι Μούσες 
σήμερα!!! 
Τα γέλια τους αλάφρυναν την βαριά ατμόσφαιρα, ο ήλιος ξεγελώντας ένας σύννεφο  
δυνάμωσε το φως του.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Τέσσερα αδιέξοδα 
και μία (δι)έξοδος

Οι σύγχρονες συνθήκες επιβάλλουν 

τη χάραξη μιας οραματικής και ταυτόγχρονα 

συνεκτικής πολιτικής…

Στέλιος Παπαθανασόπουλος, 

Ουδέν μονιμότερον του προσωρινού.

1. Αυτοί που κηρύττουν τον πόλεμο πάντων 

κατά απάντων (erga omnes) ποιος νομίζουν 

ότι θα’ ναι ο τελικός νικητής; Και πώς φα-

ντάζονται ότι θα δικαιολογηθούν στα τόσα 

αθώα θύματα εάν έχουν λαθέψει στους υπο-

λογισμούς τους;

2. Γιατί ορισμένοι πιστεύουν πως υπάρχουν 

εξαρχής αθώοι πολιτικοί (επειδή ανήκουν σε 

κάποιο κόμμα κι ανεξάρτητα από ό,τι έχουν 

κάνει ή εξακολουθούν να κάνουν στην επαγγελματική ή ιδιω-

τική τους ζωή) και εξαρχής ένοχοι πολιτικοί (επειδή ανήκουν σ’ 

ένα αντίθετο κόμμα κι ανεξάρτητα από το πώς ζουν ως οικο-

γενειάρχες και επιστήμονες); Αυτή η μονομέρεια πόσο απέχει 

από τον τυφλό φανατισμό;

3. Όταν ο λαός ζητάει «αίμα» εδώ και τώρα στη λογική της ταυ-

τοπάθειας (jus talionis) ή του νόμου του Λύντς, η Δικαιοσύνη 

πρέπει να βγάλει το μαντήλι από τα μάτια της και να (κρυφο)

κοιτάζει αυτόν που κατηγορείται; Κι αν ναι, αυτό θα γίνει δεκτό 

κι όταν αντιστραφούν οι όροι και οι σημερινοί κατήγοροι μπο-

ρεί αύριο να’ ναι κατηγορούμενοι;

4. Αν όποιος πολιτικός ή δημοσιογράφος έχει δίκιο και επιχει-

ρήματα, γιατί πρέπει να ουρλιάζει; Μήπως έτσι (νομίζει ότι) 

κρύβει τις σιωπές και τις ενοχές του παρελθόντος;

Μόνον ένας τρόπος υπάρχει για να σηκωθεί όρθια η Ελλάδα. 

Να φύγει εν σώματι από τη διακυβέρνηση της χώρας όλη η 

γενιά των 60+ (πολιτικών, δημάρχων, πανεπιστημιακών, κάθε 

είδους αξιωματούχων ιδιωτικού και δημόσιου τομέα).

Θέλουμε δεν θέλουμε έχουμε όλοι μολυνθεί από τα τραύματα 

του εμφυλίου και της δικτατορίας αλλά και από τα ιδεολογή-

ματα της Μεταπολίτευσης.

Πρέπει εδώ και τώρα να φύγουμε και να παραδώσουμε την 

ηγεσία της Ελλάδας στους 30άρηδες.

Αρκετά τους φορτώσαμε τα δικά μας ανομήματα.

Στα πράσα 
οι δράστες
Συνελήφθη, το πρωί 
του Σαββάτου στη 
Νέα Τίρυνθα, από 
αστυνομικούς του 
Τμήματος Ασφαλείας 
Ναυπλίου, ένας 52χρο-
νος ημεδαπός, γιατί 
μετά από επεισόδιο, 
τραυμάτισε 47χρονο 
ημεδαπό.
Στην κατοχή του 
52χρονου, βρέθηκαν 
και κατασχέθηκαν, ένα 
περίστροφο, πέντε 
φυσίγγια και ένας 
κάλυκας. Ο 47χρο-
νος μεταφέρθηκε 
και νοσηλεύεται στο 
Γενικό Νοσοκομείο 
Ναυπλίου, ενώ στην 
κατοχή του βρέθηκε 
και κατασχέθηκε, ένα 
περίστροφο – απομί-
μηση.
Επίσης, συνελήφθη-
σαν στο Πορτοχέλι, 
από αστυνομικούς του 
Αστυνομικού Τμήμα-
τος Κρανιδίου, δύο 
αλλοδαποί, υπήκοοι 
Αλβανίας, ένας 48χρο-
νος και μία 44χρονη,  
γιατί αφαίρεσαν από 
κατάστημα – υπε-
ραγορά, διάφορα 
προϊόντα, τα οποία 
βρέθηκαν και αποδό-
θηκαν σε υπεύθυνο 
του καταστήματος. 

Εξαρθρώθηκαν 6 εγκληματικές ομάδες

>Αισθητική μείωση ατυχημάτων στην Πελοπόννησο

Λιγότερα τροχαία στους 
δρόμους της κρίσης

Eγκληματικές ομάδες που δρού-
σαν στην Αργολίδα και στην 
υπόλοιπη Πελοπόννησο εξαρ-
θρώθηκαν από την αστυνομία  
τον Νοέμβριο:
Μία εγκληματική οργάνωση, αλ-
λοδαπών, υπηκόων Αλβανίας, η 
οποίοι ενέχονται στην απόδρα-
ση 40χρονου αλλοδαπού κρα-
τουμένου από το Νοσοκομείο 
Ναυπλίου, όπου είχε μεταφερθεί 
από τις Φυλακές για εξετάσεις.  
Συνελήφθησαν τέσσερα μέλη 
της εγκληματικής οργάνωσης, 
ενώ η δικογραφία που σχηματί-
στηκε περιλαμβάνει ακόμα πέ-
ντε μέλη της.
Μία εγκληματική οργάνωση, αλ-
λοδαπών υπηκόων Αλβανίας, οι 
οποίοι είχαν διαπράξει, έξι διαρ-
ρήξεις και κλοπές σε οικίες, στην 

ευρύτερη περιοχή της Αργολί-
δας. Σχηματίστηκε δικογραφία 
σε βάρος δύο μελών της εγκλη-
ματικής οργάνωσης, ενώ στη δι-
κογραφία περιλαμβάνονται δύο 
ακόμα άτομα, τα οποία κατηγο-
ρούνται για αποδοχή προϊόντων 
εγκλήματος.
Μία εγκληματική ομάδα, αλλο-
δαπών υπηκόων Πακιστάν, οι 
οποίοι είχαν διαπράξει, τριάντα 
εννέα κλοπές και τρείς απόπει-
ρες κλοπής μετασχηματιστών 
της Δ.Ε.Η, στην ευρύτερη περιο-
χή του Δήμου Τρίπολης Αρκαδί-
ας. Συνελήφθησαν, δύο (2) μέλη 
της εγκληματικής ομάδας.
Μία εγκληματική ομάδα, αλ-
λοδαπών υπηκόων Αλβανίας, 
οι οποίοι είχαν διαπράξει, μία 
ληστεία, τέσσερις κλοπές σε κα-

ταστήματα και σχολείο, καθώς 
και μία κλοπή οχήματος, στην 
ευρύτερη περιοχή της Κορινθί-
ας. Συνελήφθησαν τρία μέλη της 
εγκληματικής ομάδας, ενώ η δι-
κογραφία που σχηματίστηκε πε-
ριλαμβάνει ακόμα δύο μέλη της.
Μία εγκληματική ομάδα, αλλο-
δαπών υπηκόων Αλβανίας, οι 
οποίοι είχαν διαπράξει, τρείς 
ληστείες και έξι κλοπές σε οικίες, 
στην ευρύτερη περιοχή της Κο-
ρινθίας. 
Συνελήφθησαν τρία μέλη της 
εγκληματικής ομάδας.
Μία εγκληματική ομάδα, ημεδα-
πών, οι οποίοι είχαν διαπράξει, 
ένοπλη ληστεία σε βάρος ταχυ-
δρομικού διανομέα στην Μεσ-
σηνία. Συνελήφθησαν τρία μέλη 
της εγκληματικής ομάδας.

Αισθητά μειωμένα 
ήταν τα τροχαία 
ατυχήματα στους δρό-
μους της Πελοποννή-
σου τον Νοέμβριο σε 
σχέση με τον αντίστοι-
χο περσινό μήνα.
 Συγκεκριμένα σύμ-
φωνα με τα επίσημα 
στοιχεία που έδωσε 
στη δημοσιότητα η 
αστυνομία σημειώ-
θηκαν 42 τροχαία 
ατυχήματα με παθό-
ντες (νεκροί, σοβαρά 
και ελαφρά τραυμα-
τίες), έναντι 47 που 
σημειώθηκαν το 2011 
(μείωση 11%).
Ειδικότερα στους 
νομούς Αργολίδας, 
Αρκαδίας, Κορινθίας, 
Λακωνίας και Μεσση-
νίας σημειώθηκαν: 

3 θανατηφόρα 
τροχαία ατυχήματα, 
έναντι 8 τον Νοέμβριο 
του 2011 (μείωση 
63%).
4 τροχαία ατυχήματα 
με σοβαρό τραυμα-
τισμό ατόμων, όσα 
και τον Νοέμβριο του 
2011. 
35 τροχαία ατυχήματα 
με ελαφρύ τραυμα-
τισμό, όσα και τον 
Νοέμβριο του 2011. 
Από τα τροχαία 
δυστυχήματα που 
συνέβησαν σε αστικές 
και αγροτικές περιοχές 
των Νομών, καταγρά-
φηκαν συνολικά 55 
παθόντες (έναντι 70 
το 2011). Ειδικότερα 
καταγράφηκαν: 
3 νεκροί, έναντι 10 τον 

Νοέμβριο του 2011. 
6 σοβαρά τραυματίες, 
έναντι 8 τον Νοέμβριο 
του 2011. 
46 ελαφρά τραυμα-
τίες, έναντι 52 τον 
Νοέμβριο του 2011.
Τα κυριότερα αίτια 
των τροχαίων ατυχη-
μάτων – δυστυχημά-
των, όπως προέκυψε 
από την αστυνομική 
τροχονομική έρευνα, 
ήταν: 
Παραβίαση προτεραι-
ότητας, Κίνηση στο 
αντίθετο ρεύμα, Μη 
τήρηση απόστασης 
ασφαλείας, Οδήγηση 
σε κατάσταση μέθης, 
Απόσπαση της προ-
σοχής του οδηγού, 
Μη τήρηση κανόνων 
κυκλοφορίας πεζών.
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Τηλ. 697 357757, 697 7473600
27510 21969, 27510 61666

ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

ΑΦΟΙ ΑΘΑΝ. ΣΤΑΥΡΑΚΗ

Παρουσιάστηκε το πρόγραμμα για την ενίσχυση κτηνοτροφικών μονάδων της Πελοποννήσου

Οι άξονες για την ανάπτυξη της κτηνοτροφίας
Τέσσερις βασικές κατευθύνσεις 
έχει η «Πρόταση πολιτικής για μια 
ολοκληρωμένη ανάπτυξη του 
τομέα της κτηνοτροφίας»που 
παρουσιάζει η Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου:
Τη δημιουργία μηχανισμού αξιο-
λόγησης της ποσότητας και της 
ποιότητας του παραγόμενου κτη-
νοτροφικού προϊόντος.
Την ενίσχυση των υφιστάμενων 
μονάδων με εξοπλισμό και τε-
χνογνωσία, αλλά και δημιουργία 
νέων μονάδων με σκοπό την κα-
ταπολέμηση της ανεργίας. Στόχος 
είναι η μετατροπή του κτηνοτρό-
φου σε επιχειρηματία με επιστη-
μονικές γνώσεις. Για το σκοπό 
αυτό θα γίνει πρόβλεψη για τη 
δυνατότητα μιας εκπαιδευτικής 
δομής για συνεχή κατάρτιση. Η 
υιοθέτηση του προτύπου των 
κτηνοτροφικών πάρκων προκει-
μένου να υπάρξουν ευρύτερες 
συνέργειες, να δημιουργηθούν 
συνθήκες ανάπτυξης οικονομίας 
κλίμακας, να ισχύσουν κανόνες 
προστασίας της δημόσιας υγείας 
και να αναβαθμιστεί το επίπεδο 
εδαφικής συνοχής, αντιμετωπί-

ζοντας τα φαινόμενα ερήμωσης 
της υπαίθρου. 
Δημιουργία μεγάλων μονάδων. 
Το πρόγραμμα αυτό παρουσι-
άστηκε από τον καθηγητή του 
Γεωπονικού Πανεπιστημίου κ. 
Γεώργιο Ζέρβα, ο οποίος, αφού 
παρουσίασε την υφιστάμενη κα-
τάσταση της κτηνοτροφίας και 
τις νέες απαιτήσεις, παρουσίασε 
την πρόταση της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου για ένα πενταετές 
πρόγραμμα για την ανάπτυξη της 
κτηνοτροφίας, συνολικού προϋ-
πολογισμού 55 περίπου εκατομ-
μυρίων ευρώ. Οι πέντε άξονες – 
προτάσεις έχουν ως εξής: 
Εκσυγχρονισμός σε εξοπλισμό 
και ζωικό κεφάλαιο, 300 – 400 
μονάδων, με εκτιμώμενο κόστος 
14 εκατομμύρια ευρώ.
Δημιουργία νέων μονάδων, 60 – 
70 περίπου, με 300 – 1000 ζώα, 
ανά μονάδα, με εκτιμώμενο κό-
στος 26 εκατομμύρια ευρώ.
Δημιουργία κτηνοτροφικών πάρ-
κων, 2 ανά Περιφερειακή Ενότη-
τα (10 στο σύνολο), με εκτιμώμε-
νο κόστος 15 εκατομμύρια ευρώ.
Πρόγραμμα συνεχούς υποστήρι-

ξης, τεχνικής και επιστημονικής, 
των κτηνοτρόφων. 
Πρόγραμμα ανάδειξης των προ-
ϊόντων, με εκτιμώμενο κόστος 
500.000 ευρώ. 
Η χρηματοδότηση του προγράμ-
ματος θα γίνεται κατά 50 % από 
το ευρωπαϊκούς ή εθνικούς πό-
ρους και για το υπολειπόμενο 50 
% καταβάλλεται προσπάθεια να 
γίνει από χρηματοπιστωτικούς 
μηχανισμούς, με τους οποίους γί-
νονται ήδη επαφές. «Στόχος μας 
είναι η ίδια συμμετοχή να είναι 
μηδενική, γιατί δεδομένης της 
οικονομικής κατάστασης της χώ-
ρας ακόμα και ένα μικρό ποσο-
στό είναι σε πολλές περιπτώσεις 
αδύνατο να καταβληθεί» τόνισε ο 
Περιφερειάρχης. 
Μέσω της διαδικασίας αυτής, 
όπως πρόσθεσε ο κ. Τατούλης, θα 
αντιμετωπιστούν και άλλα προ-
βλήματα, που ταλανίζουν δια-
χρονικά τον τόπο, όπως αυτό των 
βοσκοτό-
πων. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                        
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ                                                   

Ναύπλιο   12-12-2012
Αριθμ. Πρωτ.35722

Με την με αριθμό 420/2012  
Απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Λήψη κανονι-
στικής απόφασης για την 
τοποθέτηση κάθετης και ορι-
ζόντιας σήμανσης για κυκλο-
φοριακή ρύθμιση στο Δήμο 
Ναυπλιέων, μετά την 50/2012 
απόφαση της Επιτροπής  Ποι-
ότητας Ζωής».
ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΗΚΑΝ   ΟΜΟΦΩ-
ΝΑ  ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ
Εγκρίνει τις παρακάτω κυκλο-
φοριακές ρυθμίσεις  όπως τις 
εισηγήθηκε  η   Επιτροπή  Ποι-
ότητας Ζωής με τη με αριθμό 
50/2012 απόφασή της:
-Την τοποθέτηση πινακίδας 
(Ρ-41) έμπροσθεν του τουρι-
στικού γραφείου της εταιρίας 
«ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΤΟΥΡΣ», με την 
οποία θα επιτρέπεται ολιγό-
λεπτη στάση δεκαπέντε (15) 
λεπτών για την επιβίβαση 
- αποβίβαση επιβατών τουρι-
στικού λεωφορείου έτσι ώστε 
να είναι άμεσα ελεγχόμενη 
τυχούσα παράνομη στάση ή 
στάθμευση άλλου οχήματος 
ή υπέρβαση αυτού του χρο-
νικού διαστήματος της δε-
καπεντάλεπτης στάσης από 
τον επιτρεπόμενο τύπο του 
οχήματος.
-Δημιουργία χώρου-πάρκιγκ 
ποδηλάτου επί της οδού Πα-
πακωστοπούλου όπως πα-
ρουσιάζεται στην συνημμένη 
φωτογραφία (1,5 μέτρ. χ 3 
μέτρ. (διαγώνια) κατά μήκος 
του δρόμου χωρίς να εμπο-
δίζει την ομαλή διέλευση των 

αυτοκινήτων).
- Τη μεταφορά τριών (3) κολω-
νακίων πεζοδρομίου κατόπιν 
της  αιτήσεως  κου Μανου-
σάκη - Λιαλιάτση Αθανασίου  
ότι δύναται να μεταφερθούν 
και να τοποθετηθούν στο ση-
μείο πριν την πόρτα εισόδου 
παρακείμενης αποθήκης του. 
Επιπροσθέτως η μεταφορά 
και τοποθέτηση τους σύμφω-
να και με το επισυναπτόμενο 
σκαρίφημα θα διασφαλίσει 
την ελεύθερη και ασφαλή κυ-
κλοφορία των πεζών λειτουρ-
γώντας αποτρεπτικά από την 
καμπυλότητα της παρακείμε-
νης οδού.
- Τη  τοποθέτηση ράμπας 
και προστατευτικών στοι-
χείων έμπροσθεν του ακτι-
νολογικού ιατρείου της κας 
Καρύγιαννη Βασιλικής  επί 
της οδού Τσολακοπούλου, 
στον αριθμό 12 στο Ναυπλιο 
κατόπιν  αιτήσεως της διότι 
δύναται να υλοποιηθούν οι 
σχετικές δράσεις που αναφέ-
ρονται στη σχετική αίτηση 
όπως προβλέπεται και από 
την κείμενη νομοθεσία περί 
προσβασιμότητας των ΑΜΕΑ 
και συναινούμε από τεχνικής 
απόψεως στην υλοποίηση 
τους με την επισήμανση της 
εξασφάλισης της κατάλληλης 
κλίσης για την πρόσβαση στο 
ιατρείο.
-Την παραχώρηση μιας θέσης 
πάρκινγκ για ΑΜΕΑ επί της 
οδού κιλκίς 4 στο Ναύπλιο, 
στο όνομα της Ιωαννίδου Μα-
ρίας.
-Την παραχώρηση μιας θέσης 
πάρκινγκ για ΑΜΕΑ επί της 
οδού Πατ. Κυρίλλου 20β στο 

Ναύπλιο, στο όνομα Λιάκος 
Κωνσταντίνος.
-Την τοποθέτηση μεταλλικών 
εμποδίων ασφάλειας έμπρο-
σθεν του καταστήματος της 
Εμπορικής Τράπεζας, επί της 
οδού Μπουμπουλίνας 5 στο 
Ναύπλιο.
-Τη διαμόρφωση  μίας θέσης 
στάθμευσης ΑΜΕΑ όπως προ-
βλέπεται και από την κείμενη 
νομοθεσία, έμπροσθεν του 
μικροβιολογικού ιατρείου 
της  κ. Καλαντζή Παναγιώτας 
ί επί της οδού Αγαπητού, στον 
αριθμό 8 στο Ναύπλιο.
-Την τοποθέτηση πλαστικών 
κολωνακίων έμπροσθεν της 
προσόψεως του χειμερινού 
κινηματογράφου Ναυπλίου 
επί της οδού 25ης Μαρτίου 2 
κατόπιν αιτήσεως Πανοβρά-
κου Γεωργίουί, όπως περιγρά-
φεται στην συνημμένη τεχνι-
κή έκθεση της Τ.Υ.Δ.Ν..
-Την τοποθέτηση μεταλλικών 
κολωνακίων έναντι ξενοδο-
χείου VICTORIA επί της πλα-
τείας σπηλιάδου κατόπιν αι-
τήσεως Χαντζιάρα Παναγιώτη 
, όπως περιγράφεται στην συ-
νημμένη τεχνική έκθεση της 
Τ.Υ.Δ.Ν..
-Την τοποθέτηση πινακίδων 
(Ρ-40) επί της οδού Υπαπα-
ντής στην Τ.Κ. Λευκακίων και 
από τις δύο πλευρές του δρό-
μου καθώς επίσης και τοπο-
θέτηση πινακίδας (ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΡΟΧΑΙΑΣ) στο ύψος του Αγί-
ου Γεωργίου Λευκακίων επί 
της οδού Δρεπάνου - Λευκά-
κια, στο ρεύμα προς Ναύπλιο.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙ-

ΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΙΟΔΡΑΣ 
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδή-
λωση για την Παγκόσμια ημέρα Ατό-
μων με Αναπηρία που πραγματοποι-
ήθηκε την Κυριακή στο Τριανόν.
Μεγάλη και εντυπωσιακή ήταν η 
συμμετοχή του κόσμου που παρα-
κολούθησε τις εξειδικευμένες ομιλίες 
για θέματα και προβλήματα αναπη-
ρίας. Μεταξύ άλλων μίλησαν ο Ορ-
θοπεδικός Δημήτρης Κατσένης, ο 
φυσιοθεραπευτής Βασίλης Σιδέρης, 
η ψυχολόγος Εμμανουέλλα Κούρου, 
και ο διατροφολόγος Γιάννης Ηλίας.
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
μετά από πρωτοβουλία του δημοτι-
κού συμβούλου Κώστα Θεμελή υπό 
την αιγίδα του δήμου Ναυπλίου.
Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων κ.Κωστού-
ρος για την ημέρα, δήλωσε: «Η Δι-
εθνής Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία 
στις 3 Δεκεμβρίου στόχο έχει να 
προωθήσει την κατανόηση των θε-
μάτων αναπηρίας, τα δικαιώματά 
τους καθώς και τα οφέλη που απορ-
ρέουν από την ένταξη τους σε κάθε 
πτυχή της πολιτικής, κοινωνικής, οι-
κονομικής και πολιτιστικής ζωής των 
κοινοτήτων τους. Όλοι πιστεύουμε 
ότι τα άτομα με αναπηρία θα πρέπει 
να μπορούν να συμμετέχουν πλή-
ρως στην κοινωνία, ότι τα άτομα με 
αναπηρία θα πρέπει να μπορούν να 
πηγαίνουν στο σχολείο, να βρίσκουν 
δουλειά να έχουν πρόσβαση στα μα-

γαζιά όπως όλοι. 
Είναι δεδομένο ότι 
η καλύτερη προ-
σβασιμότητα στα 
αγαθά και τις υπη-
ρεσίες θα βελτίωνε 
σε μεγάλο βαθμό 
τη ζωή τους.  
Θεωρητικά η 3η Δε-
κεμβρίου θα ήταν 
ημέρα ευαισθητο-
ποίησης. Θεωρητι-
κά θα ήταν ημέρα 
γιορτής. Στην πρά-
ξη όμως; Σήμερα με 
αφορμή την ημέρα 
αυτή ας αναλογι-
στούμε όσα έχουμε 
πετύχει ως κοινω-
νία ως κράτος, ως 
αυτοδιοίκηση την 
τελευταία δεκαετία 
και ας προβληματι-
στούμε γιατί ο δρό-
μος που έχουμε να 
διανύσουμε είναι 
μακρύς». 
  Συγχαρητήρια για 
την εκδήλωση έδω-
σε στον Κώστα Θε-
μελή και ο Χρ. Γραμματικόπουλος. Ο 
Κώστας Θέμελης που έχει εκλεγεί με 
την παράταξη του Χρ. Γραμματικό-
πουλου, έχει αναδείξει τα τελευταία 2 

χρόνια στο δημοτικό συμβούλιο όλες 

τις πτυχές των προβλημάτων των αν-

θρώπων με αναπηρίες.

Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαί-
δευσης Νέας Κίου  σε συνεργασία με 
την Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτι-
κών για την Περιβαλλοντική Εκπαί-
δευση διοργανώνουν διημερίδα Δια 
Βίου Μάθησης με θέμα: «Πρασινίζω 
την αυλή του σχολείου μου» την Πα-
ρασκευή στις 17:00 στο Πνευματικό 
Κέντρο Νέας Κίου και το  Σάββατο 
στην αυλή του Γυμνασίου Νέας Κίου.
Η Διημερίδα απευθύνεται σε εκπαι-
δευτικούς Πρωτοβάθμιας & Δευτε-
ροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού 
Αργολίδας, με στόχο την ενημέρωσή 
τους για αυτή τη δράση και την υλο-
ποίησή της στα σχολεία τους και  θα 
περιλαμβάνει και βιωματικό εργα-
στήριο για τις σχολικές μονάδες που 
θα συμμετάσχουν (εκπαιδευτικοί, γο-
νείς και μαθητές/-τριες) προκειμένου 
να ενημερωθούν για τον τρόπο οργά-
νωσης και συντονισμού της δράσης. 
Στόχος είναι να ενθαρρυνθούν τα 
παιδιά, να οργανώσουν το δικό τους 
κήπο και να παρακολουθήσουν την 
εξέλιξή του στη διάρκεια της σχολι-
κής χρονιάς.
Στην  Διημερίδα θα μιλήσουν την Πα-
ρασκευή:
 «Γιατί μια τέτοια δράση;»- Βλάχου 
Ειρήνη, υπεύθυνη  Κ.Π.Ε. Νέας Κίου, 

«Καλλιεργητικές τεχνικές για ανθόκη-
πους και λαχανόκηπους», Λεοντίδης 
Παναγιώτης, γεωπόνος, «Ιδέες για 
κατασκευές στον κήπο του σχολείου 
μου»,  «Φυτεύω τον κήπο του σχο-
λείου μου, παρακολουθώντας την  
εξέλιξή του» Πλακονούρη Διονυσία, 
εκπαιδευτικός ΠΕ 70, πρόεδρος  πα-
ραρτήματος ΠΕΕΚΠΕ Πελοποννήσου 
και Καραβά Λελούδα, εκπαιδευτικός 
ΠΕ 70, γραμματέας παραρτήματος 

ΠΕΕΚΠΕ Πελοποννήσου.
Το Σάββατο έχουν προγραμματιστεί 
οι παρακάτω ομιλίες:
«Ένα κτήμα φυσικής καλλιέργειας- 
Δημιουργία κομπόστ», Μυρτώ Φοί-
φα, εκπαιδευτικός- καλλιεργήτρια,  
«Προετοιμάζοντας το ξεκίνημα του 
κήπου μας» Πλακονούρη Διονυσία, 
Καραβά Λελούδα, Φοίφα Μυρτώ,  
μέλη παραρτήματος ΠΕΕΚΠΕ.
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Το Χαμόγελο 
του Παιδιού στο Ναύπλιο
O Εθελοντικός Οργανισμός «Το Χα-
μόγελο του Παιδιού» σας προσκαλεί 
στο Χριστουγεννιάτικο bazaar  που 
θα πραγματοποιηθεί στο κατάστη-
μα «Goody΄s» (Σιδηράς Μεραρχίας 
1) το Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 2012 
& ώρες 10:00 π.μ.- 9:00 μ.μ.
Οι εθελόντριες & οι εθελοντές του 
οργανισμού στην προσπάθεια τους 
να ενισχύσουν οικονομικά το έργο 
του, έφτιαξαν με πολύ μεράκι και 
αγάπη διάφορα χειροτεχνήματα.

Διάλεξη στο Δαναό
Την Κυριακή στις  6.30΄ μ.μ. στην 
αίθουσα διαλέξεων του Συλλόγου 
Αργείων «ο Δαναός» θα ομιλήσει 
ο Καθηγητής Συμβουλευτικής και 
Παιδαγωγικής του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημ. Εκπαίδευσης Πανε-
πιστημίου Πατρών Σπύρος Κρίβας, 
με θέμα: « Το σχολείο του μέλλοντος 
- Το μέλλον του σχολείου». Θα ακο-
λουθήσει συζήτηση.

Σεμινάρια στο Τμήμα 
Θεατρικών Σπουδών
Το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών οργα-
νώνει δύο σεμινάρια παιδαγωγικής διά-
στασης για φοιτητές και εκπαιδευτικούς. 
Δηλώσεις συμμετοχής 27520-96102, 
8.00΄-3.00΄. Σειρά προτεραιότητας. Δω-
ρεάν συμμετοχή. Βεβαιώσεις. 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ:  Η αξιοποίηση του μουσεί-
ου από εκπαιδευτικούς και θεατρολό-
γους. 
Γιώργος Νάσαινας, Δρ. Επιστημών της 
Αγωγής , Καθηγητής, Σύμβουλος στο 
ΕΑΠ.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012 , 
18.00΄- 21.ΟΟ΄
Αίθουσα Λήδας Τασοπούλου
Η μάθηση μέσα από το Μουσείο. Θεωρί-
ες αξιοποίησης του Μουσείου
Η επίσκεψη στο Μουσείο. Σχεδιασμός 
και αξιοποίησή του στην τάξη
Η επίσκεψη στο Μουσείο από ενήλικες. 
Αξιοποίηση του Μουσείου από ενήλικες 
Παρουσίαση δυο εκπαιδευτικών προ-
γραμμάτων και τρόποι αξιοποίησης 
τους σε ανάλογες περιπτώσεις. Βιωματι-
κό εργαστήρι
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: Η διαφορετικότητα στην 
παιδική λογοτεχνία. Εκπαιδευτικέςς 
εφαρμογές. Εισήγηση - Βιωματικό εργα-
στήρι 
Ελένη Τσίγκα, Δρ Επιστημών της Αγω-
γής, Επίτιμη Σχολική Σύμβουλος 
ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013,  18.00 – 
21.00
Αίθουσα Προβολών Πινακοθήκης 
Δηλώσεις συμμετοχής, κα Κονδυλένια 
Διαβολή, 
 27520-96102, 8.00΄-3.00΄.
 Σειρά προτεραιότητας. Δωρεάν συμμε-
τοχή. Βεβαιώσεις.

Διημερίδα: Πρασινίζω την αυλή του σχολείου μου
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Στα πλαίσια των Χριστουγεννιάτι-
κων εκδηλώσεων που διοργανώνει 
η Παιδική και Νεανική Βιβλιοθήκη 
του Δήμου Άργους Μυκηνών, την 
Κυριακή 16 Δεκεμβρίου στις
11.30 το πρωί στο χώρο της Βιβλι-
οθήκης, τα παιδιά του ΚΔΑΠ Ν. Άρ-
γους θα μας παρουσιάσουν με τον 
δικό τους !μοναδικό! τρόπο το θεα-
τρικό: «Διεύθυνση: Όλος ο κόσμος 
!» σε διασκευή της θεατρολόγου 
Ευαγγελίας Φιλιππή [εκπαιδεύτρι-
ας στο ΚΔΑΠ Ν. Άργους] πάνω στο 
θεατρικό έργο του Β. Αναστασιάδη 
«Άγιος Βασίλης έγχρωμος»
Αν μπορούσαμε να βρεθούμε σε 
όλες τις γωνιές της γης αυτές τις 
γιορτινές ημέρες, εύκολα θα διαβά-
ζαμε στο βλέμμα κάθε παιδιού τη 
γλυκιά προσμονή του δώρου από 
τον Άι Βασίλη, από το πιο συνηθι-
σμένο μέχρι το πιο απίθανο.
 Άραγε η σημερινή, περισσότερο 
από κάθε άλλη φορά, σκληρή πραγ-
ματικότητα, που σε ακόμα πιο πολ-
λά παιδιά έχει εμποδίσει το όνειρο, 
τι θα φέρει; 
Το όνειρο δεν θα πάψει να υπάρχει 
και να γιγαντώνεται σε κάθε παιδικό 
μυαλό, και η ψυχή του παιδιού που 
ξέρει να αγαπάει, θα αναζητά πά-
ντα τρόπους, ίσως περίεργους για 
μας τους μεγάλους, να κάνει πράξη 
το όνειρο κι αυτό γιατί τα παιδιά 
μιλούν την ίδια γλώσσα με τους αγ-

γέλους.
Το έργο αφιερώνεται στα παιδιά 
που δεν έχουν, κι όμως προσπα-
θούν να χαμογελούν! 
Μετά το τέλος της παράστασης θα 
λειτουργήσει το Εργαστήρι του Αη 
– Βασίλη !!!  και τα παιδιά με την βο-
ήθεια των εκπαιδευτικών του ΚΔΑΠ 
Νοτίου Άργους θα φτιάξουν «Αγιο-
βασιλένια δωράκια» !!!
Παράλληλα συνεχίζονται οι χρι-
στουγεννιάτικες εκδηλώσεις στο 
χώρο της Παιδικής και Νεανικής Βι-
βλιοθήκης του Δήμου Άργους Μυ-
κηνών, που λειτουργεί στα πλαίσια 
των δράσεων της ΚΕΔΑΜ.
Την ίδια μέρα στις 6.30 το απόγευ-
μα το Δημοτικό Ωδείο Άργους ορ-

γανώνει «Διαγωνισμό Jingle Bells». 

Κριτική επιτροπή: Το κοινό!

Θα κερδίσει το βραβείο η πιο πρω-

τότυπη διασκευή για μικρό σύνολο 

της γνωστής μελωδίας. Μπορούν 

να δοκιμάσουν …την τύχη τους, 

μαθητές Νηπιαγωγείου, Δημοτικού, 

Γυμνασίου και Λυκείου!

Μπορείτε να δηλώσετε τη συμ-

μετοχή σας, μέχρι το Σάββατο 15 

Δεκεμβρίου στο τηλέφωνο 27510 

25095.

Η είσοδος και στις δύο εκδηλώσεις 

είναι ελεύθερη.
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ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Την Κυριακή 23 Δεκεμβρίου 2012 τελούμε 
Ετήσιο Μνημόσυνο

στη μνήμη του αγαπημένου μας
Δημητρίου Μπαμπαλιάρου

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου (Νέου)
στο Άργος.

Η σύζυγος Παναγιώτα
Τα τέκνα

Τα εγγόνια

Χριστούγεννα 
στο Ναύπλιο

Άναψαν την Τρίτη τα λαμπιόνια του χριστουγεννιάτικου δέν-
δρου στην πλατεία Συντάγματος στο Ναύπλιο.
Αρκετοί μαθητές ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του δήμου, ενώ 
με την βοήθεια της φιλαρμονικής των μαθητών του μουσικού 
σχολείου Αργολίδας δημιουργήθηκε η εορταστική ατμόσφαιρα 
που αρμόζει.
Το Σάββατο στις 17.00 το απόγευμα μπροστά στο τελωνείο 
ακολουθεί η τοποθέτηση  «εναλλακτικών χριστουγεννιάτικων 
δέντρων» στο Ναύπλιο. Στην τελετή αυτή  συμπεριλαμβάνονται  
τα αποκαλυπτήρια της φετινής χριστουγεννιάτικης εγκατάστα-
σης, με χριστουγεννιάτικα δέντρα που δημιούργησαν με τη δική 
τους εικαστική προσέγγιση μαθητές, σπουδαστές  και φορείς για 
να στολίσουν το παλιό τελωνείο.
Σας υπενθυμίζουμε ότι το Σάββατο και την Κυριακή στο εργα-
στήρι του Άι Βασίλη (Παιδικό μουσείο Σταθμός)στο πάρκο ΟΣΕ 
το τμήμα θεατρικών σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννή-
σου θα αφηγηθεί Χριστουγεννιάτικα παραμύθια 12.00-13.00 και 
17.00-18.00.
Στο Τριανόν στις 19.00 το απόγευμα του Σαββάτου και την Κυ-
ριακή στις 11 το πρωί θα δοθεί παράσταση  κουκλοθέατρου 
«Πράσσειν άλογα»
Στο Βουλευτικό στις 20.00 έχει προγραμματιστεί συναυλία από 
το συγκρότημα των Himmerland.
Την Κυριακή στις 11.00 το πρωί στην πλατεία Συντάγματος το 
Εργαστήρι Ελληνικού Χορού θα παρουσιάσει κάλαντα και χο-
ρούς από όλη την Ελλάδα.
Την ίδια μέρα στις 12 το μεσημέρι στο Βουλευτικό θα δοθεί Χρι-
στουγεννιάτικη συναυλία με το σύνολο χάλκινων πνευστών υπό 
την διοργάνωση  της Πύλης Πολιτισμού .
Στις έξι το απόγευμα το Δημοτικό Ωδείο ‘’κ. Νόνης’’ θα κλείσει 
την βραδιά με Χριστουγεννιάτικες μουσικές αφηγήσεις.

Ο έγχρωμος Άγιος Βασίλης
 και διαγωνισμός διασκευής μελωδιών απ την ΚΔΑΠ

Δικαίωμα στο όνειρο

Χριστουγεννιάτικος δον Κιχώτης
Σήμερα στις 8.00 μμ θα στολί-
σουν όσοι θέλουν να συμμετά-
σχουν το χώρο του Δον Κιχώτη 
για να υποδεχτούν σιγά σιγά τη 
νέα χρονιά, με την ελπίδα να εί-
ναι καλύτερη για όλους από την 
προηγούμενη και πιο δημιουρ-
γική για τη μεγάλη παρέα του 
Δον Κιχώτη! 

Αύριο στις 8.30 μμ ακολουθεί 
με τον κλασικό πλέον τρόπο η 
προβολή της ταινίας «Το μερί-
διο των Αγγέλων», μια πραγμα-
τική κωμωδία από το Βρετανό 
παλιόφιλο Κεν Λόουτς, ένα σκη-
νοθέτη που διαχρονικά με τις 
ταινίες του αποτυπώνει και σχο-
λιάζει το κοινωνικό γίγνεσθαι 

απ’ την πλεύρα των αδύνατων, 
των αποκλεισμένων. Άλλωστε 
θα θυμάστε ίσως την προβολή 
του Δον «Ο Πολ, ο Μικ και οι άλ-
λοι». Επίσης, να σας θυμίσουμε 
ότι αύριο Παρασκευή στις 7.00 
μμ θα γίνει το τελευταίο μάθημα 
ισπανικών για το 2012. 
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Αλιεύσαμε στο Internet...

Την υψηλότερη χρήση Internet 
στην Ε.Ε. έχουν οι Έλληνες
Το 55% του πληθυσμού της Ελλάδας –περισσότεροι από 5,1 εκατ. Έλληνες- διαθέτουν 
σήμερα σύνδεση με το Internet, με μέση εβδομαδιαία χρήση 17,1 ωρών, που είναι 
αρκετά υψηλότε- ρη της χρήσης στην Ευρωπαϊκή Ένωση (μέσος όρος 14,8 
ώρες). Μάλιστα, υπερβαίνει και τον χρόνο που διαθέτει ο Έλληνας για την 
παρακολούθηση τηλεοπτικών προγραμμάτων (16,9 ώρες). Εκτιμάται ότι 
το 2020 οι χρή- στες του Internet διεθνώς θα φθάσουν τα πέντε δισεκα-
τομμύρια, ενώ μέσα στην επόμενη τριετία όλα τα κινητά τηλέφωνα θα 
είναι «έξυπνα τηλέφωνα» (smartphones).

Ιπτάμενοι κατάσκοποι έξω από το πα-
ράθυρό σου

Τα ιπτάμενα ρομπότ EASE (Extreme Access 
System for Entry) και PARC (Persistent Aerial 

Reconnaissance & Communication) της εται-
ρείας CyPhy   μπορούν να πετάξουν από 1 μέ-
τρο μέχρι 300 μέτρα και βρίσκονται υπό τον 

πλήρη ανθρώπινο έλεγχο.
Μπορούν να χρησιμοποιηθούν από το στρατό, την αστυνομία, κατά τη 

διάρκεια  καταστροφών γύρω από κτίρια ή την αναζήτηση για στρατιώτες του εχθρού, 
εγκληματίες, ή ανθρώπους  που βρίσκονται σε κίνδυνο. Θα μπορούσαν επίσης να επιθε-
ωρούν κτίρια, γέφυρες και άλλες κατασκευές για τυχόν ζημιές.

Τεχνητή νοημοσύνη θα προβλέπει εγκλήματα!
Το λογισμικό με την ονομασία «Mind’s Eye», έχει τη δυνατότητα να αναγνωρίζει τις αν-
θρώπινες δραστηριότητες μέσω ενός κλειστού συστήματος παρακολούθησης. Χρησι-
μοποιώντας μια σειρά περίπλοκων αλγορίθμων είναι ικανό να προβλέψει τις πιθανές 
επόμενες κινήσεις των ανθρώπων που παρακολουθούνται και στη συνέχεια είναι προ-
γραμματισμένο, αν παρατηρήσει κάτι ύποπτο, να ενημερώνει της αντίστοιχες αστυνο-
μικές αρχές.

Τα «γενέθλια» του SMS
Το πρώτο γραπτό μήνυμα όλων των εποχών στάλθηκε στις 3 Δεκεμβρίου 1992 από το 
Neil Papworth που ευχήθηκε «Καλά Χριστούγεννα» από τον ηλεκτρονικό του υπολογι-
στή σε ένα τηλέφωνο Orbitel 901 handset.
Το 2011, συντάχθηκαν περισσότερα από 150 δισεκατομμύρια γραπτά μηνύματα που 
στάλθηκαν κατά τη διάρκεια της χρονιάς. Το πρώτο εξάμηνο του 2012 όμως, παρατη-
ρήθηκε αισθητή πτώση στην χρήση των SMS, με την Ofcom να υποστηρίζει ότι αυτό 
οφείλεται στην ανάπτυξη νέων τρόπων επικοινωνίας, όπως είναι οι υπηρεσίες άμεσων 
μηνυμάτων, τα emails και τα κοινωνικά δίκτυα που πλέον είναι προσβάσιμα από τις κι-
νητές συσκευές.

Πέντε βήματα για πολλά likes
Μιας και η παρουσία μας στα social media είναι πλέον «εκ των ων ουκ άνευ», καλό είναι 
να ξέρουμε πώς θα αποφύγουμε την online γελοιοποίησή μας, πώς θα διατηρήσουμε 
τους φίλους μας και πώς θα αποκτήσουμε καινούργιο «κοινό». Η «συνταγή» για μία καλή 
διαδικτυακή φήμη αποτελείται από πέντε συστατικά.
Αποφύγετε τα βαρετά post
Μην τσακώνεστε
Προωθήστε τη δουλειά των άλλων
Απαντήστε στα σχόλια των αναγνωστών σας
Προσοχή στις φωτογραφίες σας!

Μακρής: Θα αγωνιστούμε 
για να αποτρέψουμε να βεβαιωθούν οφειλές

 Ζητούν πάγωμα 
οφειλών Ο.Α.Ε.Ε.

Να σταματήσει ο διασυρμός των ασφαλι-
σμένων του ΟΑΕΕ και να παγώσουν όλες οι 
παλιές οφειλές, ζητά η Ομοσπονδία Επαγ-
γελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Αργολίδας, 
που συμμετείχε στην πανελλαδική κινη-
τοποίηση με κατάληψη των γραφείων του 
ΟΑΕΕ.
Οι βιοτέχνες ζητούν να υπάρξουν μέτρα 
προστασίας για τους ασφαλισμένους στον 
ΟΑΕΕ που δεν μπορούν να ανταποκριθούν 
στην πληρωμή των ασφαλιστικών τους 
υποχρεώσεων καθώς και  ιδιαίτερη πρό-
νοια  σε ότι αφορά την ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη  των ασφαλισμένων.
 Οι προτάσεις της Ομοσπονδίας είναι :  
1)Να σταματήσει ο διασυρμός των ασφαλι-
σμένων του ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ)  σε δικαστήρια και 
φυλακές για τις οφειλές τους στον ασφα-
λιστικό φορέα . Το μέτρο αυτό  εξοντώνει  
τους ασφαλισμένους  επαγγελματικά και 
κοινωνικά  διασύροντας τους  δικαστικά.
2)   Πάγωμα ( κεφαλαιοποίηση ) όλων των 
παλαιών οφειλών αφενός  και αφετέρου να 
τους δοθεί η δυνατότητα καταβάλλοντας 
μια τουλάχιστον εισφορά ανά εξάμηνο να 
θεωρούνται ασφαλιστικά ενήμεροι. Ειδικά 
για την κρίσιμη περίοδο 2012-2014. 
3)   Ήπιες ρυθμίσεις οφειλών χωρίς προκα-
ταβολή και εξόφληση σε 120 μηνιαίες δό-
σεις, ή ήπια ρύθμιση με ελάχιστη καταβολή 
δόσης 100 € το δίμηνο, μετά τα δυο χρόνια.  
4)  Θεώρηση  εδώ και τώρα όλων  των  βι-
βλιαρίων του Ο.Α.Ε.Ε. για διάστημα τουλά-
χιστον 12 μηνών. 
5)  Απαιτούμε ασφαλιστική ενημερότητα 

σε όλους τους ασφαλισμένους για να μπο-
ρέσουν να λειτουργήσουν τις επιχειρήσεις 
τους. 
6)  Να σταματήσει η κοροϊδία του τρόπου 
υπολογισμού των συντάξεων της διαδοχι-
κής ασφάλισης. Να ενταχθούν οι μετανά-
στες στην επίσημη αγορά εργασίας.
7)   Από την ώρα που ο Ο.Α.Ε.Ε. δεν παρέχει 
λόγω οφειλών ιατροφαρμακευτική περί-
θαλψη πρέπει να αφαιρεθεί το ποσό του 
25% έως 27% της ιατροφαρμακευτικής 
κάλυψης που κράτησε το Ταμείο μας πα-
ράνομα. 
8)  Διαγραφή  όλων των προσαυξήσεων 
που έχουν επιβληθεί στην ασφαλιστική 
εισφορά, και φυσικά χρειάζεται να υπάρ-
ξει μείωση εισφοράς των ασφαλισμένων 
συναδέλφων μας κατά 30%  διότι τα έσοδα 
των επιχειρήσεων μειώθηκαν δραματικά. 
9)  Όχι στις συντάξεις πείνας που δεν αντι-
στοιχούν στα εισπραχθέντα έσοδα των ει-
σφορών μας. 
10) Να ανέβει το όριο οφειλής που υπάρχει 
σήμερα από 20.000 € σε 30.000 για όσους 
συνταξιοδοτούνται.  
Όπως δηλώνει ο πρόεδρος της Ομοσπον-
δίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων 
Αργολίδας Τάκης Μακρής «μετά τα ειδο-
ποιητήρια των οφειλών που απέστειλε ο 
Ο.Α.Ε.Ε. στους συναδέλφους μας το μόνο 
που μπορούμε  να κάνουμε είναι να αγω-
νιστούμε  προκειμένου  να αποτρέψουμε 
να  βεβαιωθούν οι οφειλές που υπάρχουν». 

Ιδρύθηκε Τ.Ο. 
της ΟΝΝΕΔ Αργολίδος 
στην Επίδαυρο

Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΟΝ-
ΝΕΔ: “Σε μία εποχή, όπου ήδη η 
πολιτική έχει ταυτιστεί με τις χει-
ρότερες έννοιες κι έχει απαξιωθεί 
από τους νέους, η ΟΝΝΕΔ Αργο-
λίδος δίνει πρώτη το έναυσμα για 
την αλλαγή του πολιτικού σκηνι-
κού, δημιουργώντας μια ζωντανή 
οργάνωση. Είμαστε απέναντι σε 
όλους εκείνους που πρεσβεύουν 
τον άκρατο κρατισμό, τον στυ-
γνό λαϊκισμό, τις οργανωμένες 
συντεχνίες και τον καιροσκοπικό 

συνδικαλισμό. Πιστοί στην πορεία 

που χάραξε η ΟΝΝΕΔ Αργολίδος 

τα δύο τελευταία χρόνια, η δράση 

μας θα εστιάζεται σε τρία επίπεδα, 

με πρώτη την επιστροφή της νεο-

λαίας στην πολιτική, δεύτερον την 

παραγωγή πολιτικού λόγου και 

έργου και τέλος, τη συντονισμένη 

δράση για τον εναγκαλισμό της 

κοινωνίας στην προσπάθειά μας 

αυτή”.
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Ποδήλατα για ξεχωριστούς τύπους
Ο αριθμός των 
ποδηλάτων στον 
πλανήτη στις 
μέρες μας υπολο-
γίζεται ότι ξεπερνά 
το ένα δισεκα-
τομμύριο, τα 
περισσότερα από 
τα οποία εμφανίζο-
νται στην κλασική 
τους μορφή: με 
δύο τροχούς, σέλα, 
τιμόνι και σύστημα 
κίνησης – κι όλα 
αυτά συνδέονται 
επάνω σε έναν 
μεταλλικό σκελετό. 
Δεν υπάρχει συ-
γκεκριμένη χρονο-
λογία στην οποία 
να αποδίδεται 
η εφεύρεση του 
ποδηλάτου, επομέ-
νως ούτε συγκε-
κριμένος «εφευ-
ρέτης», αν και το 
πρώτο ποδήλατο 
εμφανίστηκε περί-
που το 19ο αιώνα, 
αντανακλώντας 
την πεποίθηση των 
οπαδών της ότι θα 
αντικαθιστούσε 
το βασικό μετα-
φορικό μέσο της 
εποχής, το άλογο. 
Με το πέρασμα 
των χρόνων, ένα 
ποικίλο φάσμα 
δίτροχων «οχημά-
των» πρόσφερε 
στους «οπαδούς» 
του τη δυνατότητα 
επιλογής, ενώ δεν 
ήταν λίγα αυτά που 
δημιουργήθηκαν 
για ξεχωριστούς… 
τύπους, προκαλώ-
ντας τα βλέμματα 
με την εμφάνισή 
τους.

Αντικαθιστώντας την καμήλα, πάντα με σεβασμό στην παράδοση του τόπου… Ενσωματωμένες και οι ρεζέρβες…

Για τους «ψυχρούς» τύπους του βορρά… Για τους λάτρεις του κάμπινγκ…

Για upper class… ξενόφερτους επαρχιώτες!
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Του Άγγελου 
Τράκα, Λογοθερα-
πευτής, Επιστημο-
νικός Συνεργάτης 
Κέντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής 
Σύγχρονων Προ-
γραμμάτων Ειδι-
κών Θεραπειών

Η πιο διαδεδο-
μένη διαταραχή 

που έχει σχέση με την ομιλία και 
τον λόγο γενικότερα είναι αυτή της 
άρθρωσης .  Όταν λέμε φωνητικές 
και αρθρωτικές διαταραχές εννο-
ούμε τις αλλοιώσεις, τις αντικατα-
στάσεις, τις παραλείψεις και της 
αμοιβαίες μεταθέσεις φθόγγων ή 
συλλαβών της ομιλίας.    
Οι αιτίες; Αρκετές! Είτε οργανικές 
είτε λειτουργικές όπως για παρά-
δειγμα οργανικές παθήσεις του 
περιφερικού οργάνου ( χείλια, 
γλώσσα, οδοντοστοιχία, μαλακός 
ουρανίσκος και επιγλωττίδα, όργα-
νο ακοής κ.α.).
Άλλες αιτίες είναι η ανωριμότητα 
του παιδιού, η έλλειψη ικανοποιη-
τικού νοητικού επιπέδου, η έλλει-
ψη ακουστικής προσοχής, άσχημο 
πρότυπο ομιλίας, κληρονομικότη-
τα κ.α.
Η στοματική κοιλότητα είναι το 
κατεξοχήν σημαίνον τμήμα της 
φωνητικής οδού. Εδώ, ενισχύε-
ται ο θεμέλιος ήχος όπως έρχεται 
από τη γλωττίδα, εδώ αρθρώνεται 
σε φθόγγο και χρωματίζεται, εδώ 
αποκτά ταυτότητα.
Τα όρια της στοματικής κοιλότητας 

καθορίζονται ως εξής: εμπρός από 
τα χείλη, πίσω από την είσοδο που 
σχηματίζει ο γλωσσοϋπερώιος μυς, 
κάτω από το έδαφος του στόματος 
που σχηματίζει η γλώσσα.  Άνω η 
ίδια κοιλότητα ορίζεται από την 
οροφή του στόματος που καταλή-
γει εμπρός στα άνω δόντια.  Πλαγί-
ως, τέλος, η στοματική κοιλότητα 
καθορίζεται από τα δόντια της άνω 
και κάτω γνάθου. 
Η γλώσσα είναι το πιο βασικό φθογ-
γοπλαστικό όργανο.  Με τις κινή-
σεις της αλλάζει και δημιουργεί το 
στένωμα και το κατάλληλο φράγμα 
για την άρθρωση των φθόγγων.
Τα χείλη είναι το εμπρόσθιο όριο 
της στοματικής κοιλότητας .  Συνι-
στάται από δύο σαρκώδεις χορδές 
εφοδιασμένες με μυς.  Ο μυϊκός 
εξοπλισμός τους είναι τέτοιος ώστε 
τα χείλη και το στόμα να είναι ευ-
κίνητα και να μπορούν να πάρουν 
όλες τις απαιτούμενες θέσεις κατά 
την άρθρωση.
Η κάτω γνάθος λειτουργεί ως αρ-
θρωτικό όργανο.
Το μυϊκό σύστημα του λάρυγγα, 
της γλώσσας, των χειλιών μας δίνει 
άπειρες δυνατότητες στην κίνηση 
των ιδίων οργάνων.  Οι δυνατό-
τητες αυτές μπορεί να καλλιεργη-
θούν αλλά μπορεί κα να ελλείψουν 
εφόσον αγνοηθούν.  Μια ελαφρά 
δηλαδή δυσαρθροία ή μια πτωχή 
άρθρωση μπορεί να γίνει πτωχό-
τερη αν δεν γίνουν οι απαραίτητες 
ασκήσεις τεχνικής.

Της Δήμητρας Τού-
ντα, Διαιτολόγος, 
Δ ι α τρ ο φ ο λ ό γ ο ς , 
www.tountadiet.gr

Τα Χριστούγεννα 
πλησιάζουν και 
μαζί η «απειλή» 
που λέγεται χρι-

σ τ ο υ γ ε ν ν ι ά τ ι κ ο 
τραπέζι, αλλά και γλυκά, δίπλες, και 
ότι περιλαμβάνει και απαιτεί η πα-
ράδοση μας για τις μέρες αυτές. Τι 
πρέπει λοιπόν να προσέξουμε όσο 
αφορά τη διατροφή μας ώστε οι δια-
κοπές και οι χαρούμενες αυτές μέρες 
να μας αφήσουν μόνο ευχάριστες 
αναμνήσεις και όχι συμπτώματα δυ-
σπεψίας και παραπάνω κιλά;   Ποιες 
τροφές πρέπει να προσέξουμε;
v      Γαλοπούλα: είναι το βασικό έδε-
σμα του χριστουγεννιάτικου τραπε-
ζιού. Αν και τα προηγούμενα χρόνια 
ήταν ένας τύπος κρέατος που έμπαι-
νε στο τραπέζι μόνο σε αυτή την 
περίσταση, τώρα αποτελεί μια πολύ 
συχνή επιλογή του Έλληνα κατανα-
λωτή. Η γαλοπούλα έχει πολύ χαμη-
λή περιεκτικότητα λίπους, αφού έχει 
κρέας που γενικά χαρακτηρίζουμε 
«άσπρο».Έτσι στα 120 γρ γαλοπούλα 
(ένα μέτριο στήθος) έχουμε μόνο 7 
γραμμάριαζωϊκού λίπους το οποίο 
αποδίδει 175 θερμίδες. Βέβαια αν 
επιλέξουμε άλλο κομμάτι (με σκού-
ρο κρέας π.χ. από το μπούτι) η περι-
εκτικότητα του λίπους γίνεται μεγα-
λύτερη. Τέλος για να «γλιτώσουμε» 
ακόμα περισσότερες θερμίδες απο-
φύγετε να την αλείψετε με βούτυρο 
ή λάδι, αφαιρέστε το δέρμα (πέτσα) 
και ψήστε την μέσα σε ειδική σακού-
λα ή αλουμινόχαρτο για να κρατήσει 
την υγρασία της και τους φυσικούς 
χυμούς της. Μια άλλη πρόταση θα 
ήταν να βράσετε τη γαλοπούλα πριν 

την ψήσετε.

v           Γέμιση: επειδή για τους περισ-

σότερους η γέμιση είναι αναπόσπα-

στο κομμάτι του χριστουγεννιάτικου 

γεύματος δεν είναι ανάγκη να την 

αποφύγετε. Μπορείτε όμως να κάνε-

τε μικρές παρεμβάσεις ώστε να μει-

ώσετε το θερμιδικό της φορτίο. Έτσι, 

αποφύγετε να βάλετε κιμά ή αλλα-

ντικά π.χ. λουκάνικα που ανεβάζουν 

την περιεκτικότητα σε κορεσμένο 

λίπος και χοληστερίνη. Προσθέστε 

ρύζι, κάστανα και ξηρούς καρπούς 

(τα οποία έχουν βέβαια λίπος αλλά 

όχι κορεσμένο) και σταφίδες για να 

δώσετε γεύση και άρωμα. Έτσι από 

τις 230 θερμίδες και τα 15 γραμμά-

ρια λίπους ανά 100 γραμμάρια κα-

νονικής γέμισης, μπορούμε να τις 

μειώσουμε σε 120 με 7 γραμμάρια 

λίπους.

v           Πατάτες:Θα ήταν άσκοπο να 

αποφύγετε τις πατάτες από το βασι-

κό σας γεύμα. Για να τις κάνετε όμως 

λιγότερο επιβαρυντικές αποφύγετε 

το μαγείρεμα τους μαζί με το κρέας, 

αφού το άμυλο έχει την τάση να ρου-

φάει σα σφουγγάρι το λίπος. Ψήστε 

τις ξεχωριστά και επιλέξτε το ελαιό-

λαδο (μονοακόρεστο λίπος) από το 

ζωικό λίπος του κρέατος. Έτσι θα τις 

κάνετε και πιο υγιεινές αλλά και λιγό-

τερο παχυντικές. Καλό θα ήταν επί-

σης να μην τις συνοδέψετε με ψωμί, 

αφού το φορτίο τους σε υδατάνθρα-

κες είναι αρκετό για ένα γεύμα σας.

Πώς θα κάνουμε πιο ελαφρύ θερμιδικά 
το γεύμα των Χριστουγέννων;

Αρθρωτικές 
διαταραχές
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Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθη-
κε το βράδυ του Σαββάτου το 15ο 
Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Ολυμπίας για παιδιά και νέους και η 
12η Camera Zizanio. Σε μια κατάμε-
στη αίθουσα στο κτίριο της Περιφέ-
ρειας Δυτικής Ελλάδος στον Πύργο 
Ηλείας, έλαβε χώρα η τελετή λήξης 
με τις απονομές των βραβείων στις 
ταινίες που σύμφωνα με τις κριτικές 
επιτροπές ξεχώρισαν και πλήθους 
εκδηλώσεων.
Στην τελετή έγινε η απονομή των 
βραβείων στους συντελεστές των 
ταινιών που κρίθηκαν ως οι καλύτε-
ρες από τις 4 κριτικές επιτροπές του 
Φεστιβάλ. Την διεθνή κριτική επι-
τροπή, την ελληνική εθνική κριτική 
επιτροπή της UNISEF, την κριτική 
επιτροπή των παιδιών και την κριτι-
κή επιτροπή του «Camera Zizanio».
Πρωταγωνιστές για άλλη μια φορά 
ήταν τα παιδιά και οι νέοι από όλο 
τον κόσμο, ενώ ξεχώρισαν οι πα-
ρουσίες των Ροβήρου Μανθούλη 
και Νίκου Καβουκίδη. Μάλιστα, 
ο δεύτερος ήταν και το τιμώμενο 
πρόσωπο του φετινού φεστιβάλ 
και του απονεμήθηκε μια τιμητική 
πλακέτα.
Παιδιά από την Ελλάδα και ολόκλη-
ρο τον κόσμο έδωσαν τη δική τους 
απάντηση στην οικονομική κρίση 
με πληθώρα ταινιών, παράλληλες 
καλλιτεχνικές εκδηλώσεις και εκπαι-
δευτικές δραστηριότητες. Συνολικά 
και στα τρία τμήματα του φεστιβάλ 
(Ελληνικό, Διεθνές, Ευρωπαϊκό) 
προβλήθηκαν 400 ταινίες. Φέτος οι 
Ελληνικές συμμετοχές άγγιξαν τις 
200 από 70 που ήσαν πέρυσι. 
Η ομάδα μαθητών του τομέα Ηλε-
κτρονικής και Ηλεκτρολογίας του 
1ου ΕΠΑΛ  Άργους επέστρεψε με 
δυο βραβεία στις αποσκευές της. 
Πρώτα το 3ο βραβείο στην Κατηγο-
ρία ταινιών παιδιών 17-20 ετών με 
την ταινία τους: «Ένα ασυμβίβαστο 
Λουκάνικο» που είναι ένα αφιέρωμα 
στον πιο αναγνωρίσιμο σκύλο της 
Ελλάδας, τον Λουκάνικο! Πρόσω-
πο της χρονιάς του 2011, για τους 
συντάκτες του περιοδικού «TIME» 
είναι ο «ανώνυμος διαδηλωτής»..., 
ενώ ταυτόχρονα έδωσαν τον ειδι-
κό τίτλο.. του «σκύλου της χρονιάς» 
στον δικό μας πρωταγωνιστή των 
διαδηλώσεων, .......τον Λουκάνικο!

h t t p : / / w w w . y o u t u b e . c o m /
watch?v=ruxP-LhBn2c
 Το δεύτερο βραβείο που 
ήταν και η μεγάλη ευχάριστη έκ-
πληξη για τους μαθητές του Άργους 
είναι το ΒΡΑΒΕΙΟ ΝΙΚΟΥ ΚΑΒΟΥΚΙ-
ΔΗ. Ξεχωριστό και πολύτιμο, γιατί 
προέρχεται από το τιμώμενο πρό-

σωπο του Φεστιβάλ, πολυβραβευ-
μένο Διευθυντή φωτογραφίας και 
Σκηνοθέτη  Νίκο Καβουκίδη  και 
συνίσταται στην προσφορά των τε-
χνικών μέσων (κάμερες υψηλής ευ-
κρίνειας, φώτα κλπ.) για το γύρισμα 

ταινίας με επαγγελματικές προδια-
γραφές.
Ο Νίκος Καβουκίδης είναι ένας από 
τους τελευταίους μεγάλους Έλλη-
νες κινηματογραφιστές με τεράστια 
εμπειρία καθώς μπήκε στο επάγ-
γελμα το 1954, σε ηλικία μόλις 16 
ετών!  Στα χρόνια αυτά είχε ενεργή 

συμμετοχή όλα τα στάδια και τις με-
ταβάσεις του ελληνικού κινηματο-
γράφου: από το ασπρόμαυρο στο 
έγχρωμο φιλμ, το σινεμασκόπ, την 
αναλογική και ψηφιακή τεχνολογία. 
Για όλη αυτή την πολύτιμη συνει-
σφορά του και για την πολύπλευρη 
υποστήριξή του στους νέους κινη-
ματογραφιστές ήταν το τιμώμενο 
πρόσωπο του φετινού Φεστιβάλ.
Βραβεία 12ης Ευρωπαϊκής Συνά-
ντησης Νεανικής Οπτικοακουστι-
κής Δημιουργίας Camera Zizanio
ΤΟ ΣΚΕΠΤΙΚΟ ΤΗΣ ΚΡΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙ-
ΤΡΟΠΗΣ
 Κατά την διάρκεια των 
προβολών, παρατηρούσαμε αρχικά 
τον σκοπό της ταινίας και το μήνυ-
μα το οποίο προβάλλεται μέσα απ’ 
αυτή και έπειτα τη σκηνοθεσία, την 
καθαρότητα της εικόνας και ο ήχος 
να είναι ο βέλτιστος για τις συνθή-
κες των γυρισμάτων.
 Οι ταινίες που ψηφί-

στηκαν να βραβευτούν στις τρεις 
κατηγορίες περνούν όλες ηχηρά 
μηνύματα και σκοπό έχουν να ευ-
αισθητοποιήσουν τους θεατές απέ-
ναντι σε κάποια προβλήματα της 
κοινωνίας μας.
 Στη περίπτωση του βρα-
βείου ταινίας animation η ταινία 
που θα βραβευτεί επιλέχθηκε λαμ-
βάνοντας υπ’ όψιν τη δημιουργία 
χαρακτήρων και σκηνικών απο-
κλειστικά από τους συντελεστές 
της αλλά και τις αστείες σκηνές που 
προβάλλουν τα είδη μουσικής κάθε 
γενιάς.
 Κάτι που παρατηρήθηκε 
από τα μέλη της επιτροπής μας, εί-
ναι το γεγονός ότι σε κάποιες ταινίες 
η συμβολή των δασκάλων και τους 
καθηγητών ήταν σε μεγάλο ποσο-
στό. Οι ταινίες που βραβεύονται τε-
λικά είναι δημιουργήματα παιδιών 
και νέων όπως ορίζει το φεστιβάλ.
ΒΡΑΒΕΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Γ’ – ΤΑΙΝΙΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ 
ΑΠΟ 17 ΕΩΣ 20 ΕΤΩΝ
3ο ΒΡΑΒΕΙΟ: Ο ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΣ 
ΛΟΥΚΑΝΙΚΟΣ > 1ο ΕΠΑΛ ΑΡΓΟΥΣ
ΒΡΑΒΕΙΟ ΝΙΚΟΥ ΚΑΒΟΥΚΙΔΗ
Το βραβείο «Νίκος Καβουκίδης» 
που συνίσταται στην προσφορά 
των τεχνικών μέσων (κάμερες υψη-
λής ευκρίνειας, φώτα κλπ.) για το 
γύρισμα ταινίας με επαγγελματικές 
προδιαγραφές απονέμεται στο 1ο 
ΕΠΑΛ ΑΡΓΟΥΣ για τη συστηματική 
και επίμονη προσήλωσή του στην 
παραγωγή οπτικοακουστικών έρ-
γων.
Το Φεστιβάλ Ολυμπίας, το Διεθνές 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου για Παι-
διά και Νέους, γιόρτασε φέτος τα 15 
του χρόνια! Έχοντας κερδίσει επάξια 
την αναγνώριση ως ένα από τα ση-
μαντικότερα φεστιβάλ του είδους 
από τον παγκόσμιο κινηματογρα-
φικό χάρτη και από αρμόδιους εκ-
παιδευτικούς φορείς της Ευρώπης, 
αλλά και την αγάπη χιλιάδων μαθη-

τών από την Ελλάδα και το εξωτερι-
κό, οι οποίοι δίνουν το παρών κάθε 
χρόνο σημειώνοντας απίστευτα 
νούμερα συμμετοχής. Το φεστιβάλ, 
πάντα φρέσκο και νεανικό, ανανέ-
ωσε και φέτος το ραντεβού του με 
τα παιδιά και τους νέους απ όλη την 
Ελλάδα και Ευρώπη στον Πύργο, και 
άλλες πόλεις της Ηλείας, από 1 έως 
8 Δεκεμβρίου. Φέτος μάλιστα, κατά-
φερε να διευρύνει τις δραστηριό-
τητές του με εκδηλώσεις και στους 
νομούς Αχαΐας και Αιτωλοακαρνα-
νίας, με τη στήριξη της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας. Νέοι συνεργάτες, 
το ΤΕΙ Μεσολογγίου, η Κινηματο-
γραφική Λέσχη Μεσολογγίου και η 
Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση 
Αιγιαλείας.
Η οικονομική κρίση που μαστίζει τη 
χώρα μας και οι μειώσεις των επιχο-
ρηγήσεων προς το Φεστιβάλ, δεν το 
οδήγησαν σε παραίτηση. Αντίθετα, 
με μεγαλύτερο πείσμα, αγωνίστηκε 
να δώσει ελπίδα στους νέους και 
σήκωσε τον πήχη ακόμη πιο ψηλά: 
Κατάφερε το φετινό Φεστιβάλ να εί-
ναι καλύτερο, πιο πλούσιο σε εκδη-
λώσεις και δυναμικότερο από κάθε 
προηγούμενη χρονιά.
«Το Φεστιβάλ Ολυμπίας είναι το 
μεγαλύτερο μικρό φεστιβάλ στον 
κόσμο...Κανένα από τα παιδιά που 
συμμετέχουν στο φεστιβάλ, είτε ως 
μαθητής-κινηματογραφιστής είτε 

ως θεατής, δεν θα γίνει ποτέ εγκλη-
ματίας»
Gabriel Axel, Δανός σκηνοθέτης 
Βραβευμένος με Όσκαρ Καλύτερης 
Ξενόγλωσσης Ταινίας για την «Γιορ-
τή της Μπαμπέτ»,
Συμμετείχε στο Φεστιβάλ Ολυμπίας 
με την ταινία «Λέιλα» τo 2001
Ραντεβού πάλι του χρόνου με ακό-
μη περισσότερο κέφι, διάθεση και 
δημιουργία.
Μπράβο παιδιά!!!!
Ομάδα έργου:
 Γεόγλου Τάσος, Γκιόνη Λόρεντς, 
Κίτος Γιώργος, Κουκιέλκα Ρέμι, 
Πουλής Παναγιώτης, Σινάνι Έρβιν, 
Σπινόπουλος Χρήστος, Χατζίνας 
Δημήτρης και Φώτης Μιχαηλίδης 
(μαθητές) και Πιστεύος Νίκος, Τσί-
γκας Ηλίας, Δέδες Κώστας, Λιγο-
μίτης Γεράσιμος, Ντέμος Γιώργος, 
Πίτσας Δημήτρης, Προδρομίδου 
Κατερίνα, Τσακάλης Σταύρος.
Παραγωγή Ηλεκτρονικός - Ηλε-
κτρολογικός τομέας 1ου ΕΠΑΛ ΑΡ-
ΓΟΥΣ.

20
Δυο βραβεια το 1ο ΕΠΑΛ Άργους στο 15ο διεθνες φεστιβαλ 

Τιμή στον Λουκάνικο
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Χημική ανάλυση της γυναίκας! Τα “απρο” 
εν όψει των εορτών επιχείρησαν μια 
βαθιά επιστημονική χημική ανάλυση του 
στοιχείου “Γυναίκα”, τα συμπεράσματα της 
οποίας τα παραθέτουμε προς κρίση και 
επιβεβαίωση στο πλήρως επιστημονικά 
καταρτισμένο αναγνωστικό κοινό μας.
Στοιχείο : Γυναίκα
Σύμβολο : Wo
Εφευρέτης : Αδάμ
Ατομική μάζα : Αποδεκτή στα 53.6 κιλά, 
αλλά κυμαίνεται μεταξύ 40-
200 κιλά.
Γεωγραφική εμφάνιση : 
Άφθονες ποσότητες σε όλες 
τις αστικές περιοχές

ΦΥΣΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ:
1. Επιφάνεια συνήθως 
καλυμμένη με μπογιά.
2. Δεν βράζεται με τίποτα, 
ωστόσο παγώνει στιγμιαία 
χωρίς κανένα προφανή λόγο.
3. Λιώνει κάτω από ειδική 
μεταχείριση.
4. Πικρή αν χρησιμοποιηθεί 
με λανθασμένο τρόπο.
5. Βρίσκεται στην φύση σε διάφορες 
καταστάσεις από παρθένο μέταλλο μέχρι 
συνηθισμένο ορυκτό.
6. Υποχωρεί αν δεχτεί πίεση στα σωστά 
σημεία.

ΧΗΜΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ:
1. Έλκεται πολύ ισχυρά από το χρυσό, 
ασήμι και μια τεράστια γκάμα πολύτιμων 
λίθων.

2. Απορροφάει τεράστιες ποσότητες 
ακριβών ουσιών.
3. Μπορεί να εκραγεί στιγμιαία, χωρίς 

κάποιο προειδοποιητικό σημάδι.

4. Αδιάλυτη σε υγρά, αλλά η δράση της 

αυξάνεται με την χρήση αλκοόλ.

5. Ο πιο ισχυρός χρηματο-μειωτικός 

παράγοντας στο σύμπαν.

ΧΡΗΣΕΙΣ:

1. Σαν διακοσμητικό 

στοιχείο, κυρίως μέσα σε 

σπορ αμάξια.

2. Ισχυρός παράγοντας 

μείωσης άγχους.

3. Ισχυρός παράγοντας 

γενικού καθαρισμού.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΟΚΙΜΕΣ:

1. Αγνό δείγμα, γίνεται ροζ 

αν βρεθεί στην φύση.

2. Παίρνει πράσινο χρώμα, αν 

τοποθετηθεί δίπλα σε ένα ανώτερο 

δείγμα.

ΚΙΝΔΥΝΟΙ:

1. Ιδιαίτερα επικίνδυνη εκτός και αν 

χειριστεί από έμπειρα χέρια.

2. Παράνομη η κατοχή άνω της μίας, αν 

και μπορούν να συνυπάρχουν αρκετές, 

αρκεί τα δείγματα να μην έρχονται σε 

επαφή το ένα με το άλλο!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Πάντα χρειάζεται μια ζεστή φωλιά 
τις κρύες ημέρες

18άρα ή 40άρα; 
Υπέρ της 18άρας: 
Tα καινούργια μοντέλα 
είναι πολύ εξελιγμένα 
και δεν μπορείς να 
μένεις αδιάφορος με τις 
επιδόσεις τους. 
Αν κάτι δεν κάτσει, 
έχει πολλές και 
ενδιαφέρουσες φίλες. 
Δεν σε βλέπει σαν 
call boy από μικρές 
αγγελίες. 
Το πρωί έχει σχολείο 
και είσαι ελεύθερος. 
Oρίζεις εσύ τους όρους 
του παιχνιδιού. 
 
Υπέρ της 40άρας: 

Οι παροιμίες με ζουμιά 

και κότες δεν βγήκαν 

τυχαία. 

Έχει πια ξεπεράσει το 

σύνδρομο «καριέρα-

με-ταγιέρ-έξι-άτοκες». 

Δεν είναι παράνομο. 

Δεν φιλοδοξεί να 

παντρευτεί, να κάνει 

παιδιά και να σε 

γνωρίσει στους φίλους 

της. 

Ξέρει τους όρους του 

παιχνιδιού.
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ  ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
Ταχ..Δ/νση: 28ης Οκτωβρίου 
29, 22100 – ΤΡΙΠΟΛΗ

ΤΡΙΠΟΛΗ 7-12-2012
Αριθ. Πρωτ.: 74316/27659

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
Η Οικονομική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου , 
με την αριθ.  1756/5-12-2012 
απόφασή της, προκηρύσσει 
Διεθνή ανοιχτό   μειοδοτι-
κό διαγωνισμό, σε ευρώ με 
σφραγισμένες προσφορές, 
για την προμήθεια εκατόν εί-
κοσι   χιλιάδων χιλιογράμμων 
(120.000 Kgr) λευκού ακρυλι-
κού χρώματος διαγράμμισης 
οδών , τριάντα χιλιάδων χιλιο-
γράμμων [30.000 Kgr] υάλινων 

σφαιριδίων, προϋπολογισμού 
δαπάνης: τριακοσίων   χιλιά-
δων ευρώ (300.000,00 €) χωρίς  
τον ΦΠΑ, με κριτήριο ανάθε-
σης την απλώς συνολικά χαμη-
λότερη τιμή.
Οι ενδιαφερόμενοι  μπορούν 
να προμηθευτούν  τα τεύχη 
της διακήρυξης χωρίς οικονο-
μική επιβάρυνση  από:
Περιφέρεια Πελοποννήσου  
Δ/νση – Οικονομικού ,Τμήμα 
Προμηθειών .
28ης Οκτωβρίου  29  Τρίπολη  
22100
μέχρι και την προηγούμενη 
ημέρα πριν από την ημερομη-
νία διενέργειας του διαγωνι-
σμού, κατά τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες και ηλεκτρονικά 
από τον δικτυακό τόπο της 
Περιφέρειας  Πελοποννήσου 
:www.ppel.gov.gr
Ο διαγωνισμός θα διενεργη-

θεί την  Παρασκευή 1η Φε-
βρουαρίου     2012       και ώρα 
11:00 στο κεντρικό κτίριο της 
Περιφέρειας  Πελοποννήσου  
που βρίσκεται στην Πλατεία 
Εθνάρχου  Μακαρίου Τρίπολη  
και στην Αίθουσα Συσκέψεων  
που βρίσκεται στον 1ο όροφο
Οι προσφορές θα κατατίθε-
νται έως την 31η Ιανουαρίου   
2013  ημέρα Πέμπτη  και ώρα 
15:00΄από τους προσφέροντες 
ή εκπροσώπους αυτών, στην 
Γραμματεία της  Περιφέρει-
ας Πελοποννήσου   (Τρίπολη 
22100 Πλατεία Εθνάρχου Μα-
καρίου  επί αποδείξει (αριθμός 
Πρωτοκόλλου, ημερομηνία 
και ώρα παραλαβής), ή θα 
αποστέλλονται ταχυδρομικά 
στο ανωτέρω Τμήμα.
Σε περίπτωση που ο διαγω-
νισμός αποβεί άγονος ή το 
αποτέλεσμα κριθεί ασύμφο-

ρο, θα επαναληφθεί  την  15η   
Φεβρουαρίου  2013 , ημέρα 
Παρασκευή    και ώρα 11.00΄ 
στον ίδιο χώρο, και οι προσφο-
ρές θα κατατίθενται μέχρι την 
προηγούμενη εργάσιμη ημέρα 
της ημερομηνίας διενέργειας 
του διαγωνισμού, δηλ. Πέμπτη   
14 Φεβρουαρίου   2013  και 
ώρα 15:00΄
Για περισσότερες  πληροφο-
ρίες οι ενδιαφερόμενοι  μπο-
ρούν να απευθυνθούν στο 
τηλέφωνο 2721044412 κ.Θε-
οδώρα  Φιλιοπούλου e-mail 
: dfiliopoulou@na-messinias.
gr και  2713611600  κ. Γεωρ-
γία Γκαβά e-mail :promark@
arcadia.gr
Η δαπάνη της δημοσιεύσεως  
βαρύνει τον Ανάδοχο.

Η Πρόεδρος 
της Οικονομικής Επιτροπής

Κων/να  Νικολάκου

Νομικό Πρόσωπο Κοινωνικής  
Πρόνοιας και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Παιδείας
Δήμου Ερμιονίδας
Ταχ. Διεύθυνση: Πορτοχέλι - 21061
Τηλ.: 2754029773 Φαξ: 2754029773
Εmail:  npkpappderm@yahoo.gr

Κρανίδι, 31/10/2012
Αριθμ. Πρωτ. 476

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ υπ’ αριθμ. ΣΟΧ  1/2012
Πρόσληψης μίας (1) θέσεως με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου του Ν.Π. 
Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Παιδείας Δήμου Ερμιονίδας, που εδρεύει 
στο Κρανίδι 
 Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 21 του Ν. 2190/1994 «Σύσταση ανεξάρτητης αρχής για την επιλογή προσωπι-
κού και ρύθμιση θεμάτων διοίκησης» (ΦΕΚ 28 Α), όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
2.Την υπ΄ αριθμ.  109/18-7-2012  απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.  Κοινωνικής Πρόνοιας 
και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Παιδείας Δήμου Ερμιονίδας με θέμα την πρόσληψη προσωπικού ιδιω-
τικού δικαίου ορισμένου χρόνου.
3.Τo υπ΄ αριθμ.4017/23-7-2012 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλά-
δας και Ιονίου,  προς το Υπουργείο Εσωτερικών  σχετικά με τον προγραμματισμό προσλήψεων προσω-
πικού ορισμένου χρόνου για την κάλυψη εποχικών και πρόσκαιρων αναγκών, στο πλαίσιο συγχρηματο-
δούμενων προγραμμάτων και έναντι  και έναντι αντιτίμου από τους ωφελούμενους και λοιπών αναγκών 
των ΟΤΑ της Περιφέρειας Πελοποννήσου, Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. αυτών έτους 2012.
4.Την υπ’ αριθμ. ΔΙΠΠ/Φ.ΕΓΚΡ.1/58/18506/30.8.2012 Εγκριτική Απόφαση της Επιτροπής της παρ. 1 του 
άρθρου 2 της ΠΥΣ: 33/2006 (Αναστολή διορισμών και προσλήψεων στο Δημόσιο Τομέα, ΦΕΚ 280 Α), 
όπως  ισχύει.
5.Την υπ΄ αριθμ.πρωτ.οικ. 33079/31-8-2012 απόφαση έγκρισης του Υπουργείου Εσωτερικών  περί πρό-
σληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου.
6.Την υπ΄ αριθμ.117/7-9-2012 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΝΠ  Κοινωνικής Πρόνοιας και 
Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Παιδείας Δήμου Ερμιονίδας με θέμα την πρόσληψη έκτακτου προσωπικού 
για τους παιδικούς σταθμούς Κρανιδίου και Ερμιόνης.
7.Την υπ΄ αριθμ. 218/14-9-2012  απόφαση  του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ερμιονίδας  σχετικά 
με έγγραφο της ΠΥΣ για πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδ. δικαίου ορισμένου χρόνου. 
8.Το υπ’ αριθμ. ΦΕΚ 680/τ.Β’/28-4-2011  συγχώνευσης των Ν.Π.Δ.Δ. «Πνευματικό Κέντρο Δήμου Κρανι-
δίου», «Δημοτική Βιβλιοθήκη Δήμου Κρανιδίου», «Παιδικός Σταθμός Δ.Κρανιδίου», «Παιδικός Σταθμός 
Δ. Ερμιόνης», «Πνευματικό Κέντρο Δ. Ερμιόνης», «Δημοτική Βιβλιοθήκη Δ. Ερμιόνης Α. Γκάτσος» σε ένα 
Νομικό Πρόσωπο και σύσταση νέου Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «Νομικό Πρόσωπο  Κοινωνικής Πρόνοιας 
και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Παιδείας Δήμου Ερμιονίδας». 

9.Τους Οργανισμούς Εσωτερικής Υπηρεσίας των πρώην Ν.Π.Δ.Δ. Δημοτικού Παιδικού  Δήμου Κρανιδίου  
(ΦΕΚ 919/τ.Β΄/27-7-2000) και Δημοτικού Παιδικού Σταθμού Δ. Ερμιόνης (ΦΕΚ 1419/τ.Β’/7-11-2002).
Ο Πρόεδρος του Ν.Π. Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Παιδείας Δήμου Ερ-
μιονίδας ανακοινώνει
Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά ενός (1) ατόμου 
για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών του Ν.Π.  Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης, Πολι-
τισμού και Παιδείας Δήμου Ερμιονίδας, που εδρεύει στο Κρανίδι και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρε-
σία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτού-
μενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

Οι υποψήφιοι  πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 65 ετών.        
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν αίτηση στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη δι-
εύθυνση:  Ν.Π. Κοινωνικής Πρόνοιας και Αλληλεγγύης, Πολιτισμού και Παιδείας Δήμου Ερμιονίδας, Πορ-
τοχέλι, Τ.Κ. 21061, υπόψιν κας Πουλημένου Ανθούλας (τηλ. Επικοινωνίας : 2754029773) εντός προθεσμί-
ας  δέκα (10) ημερών που αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε 
τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της  στο κατάστημα της υπηρεσίας μας,  στα παραρτήματα αυτής 
και στο χώρο ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Ερμιονίδας, εφόσον η ανάρτηση 
είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Καμιζής Δημήτριος

Πρότυπο επιστολής προς ευρωβουλευτές, μπας και δούμε κανένα ποδηλατόδρομο της προκοπής
Η Ευρωπαϊκή πολιτική για τις Μεταφορές αγνοεί 100 εκατομμύρια πολίτες

Αξιότιμε κ. ..........

Καθημερινά χρησιμοποιούν το ποδήλατο 35 
εκατομμύρια Ευρωπαίοι πολίτες και πάνω 
από 100 εκατομμύρια ποδηλατούν τακτικά. Ο 
οικονομικός προϋπολογισμός της ΕΕ σχετικά 
με τις Μεταφορές όμως, φαίνεται να μην συ-
μπεριλαμβάνει κονδύλια για το ποδήλατο.

Το Δεκέμβριο του 2011, η Ευρωβουλή έδειξε 
ενδιαφέρον για την ανάπτυξη της ποδηλασί-
ας, και έβλεπε σημαντικές δυνατότητες επεν-
δύσεων σε προγράμματα, όπως το EuroVelo, 
το Ευρωπαϊκό ποδηλατικό δίκτυο (European 
Cycle Route Network) και άλλα αντίστοιχα 

έργα υποδομών για το ποδήλατο. Είχε γίνει 
μάλιστα πρόταση, ώστε να συμπεριληφθεί 
το ποδήλατο και οι επενδύσεις για αυτό στο 
Στρατηγικό Σχέδιο για τις Μεταφορές Ten-T 
(Trans-European Transportation Network).
Μόλις ένα χρόνο αργότερα, έχουμε την αί-
σθηση ότι οι ευρωπαϊκοί οργανισμοί αγνο-
ούν, ξεχνούν και αμελούν εκατομμύρια πο-
λίτες της Ευρώπης που χρησιμοποιούν το 
ποδήλατο . Θα έπρεπε η Ευρωβουλή, ως ένα 
δημοκρατικά εκλεγμένο σώμα, να υπολογίζει 
τους πολίτες της ΕΕ.

Σας καλούμε ως αντιπρόσωπό μας στην Επι-
τροπή για τις Μεταφορές, να σεβαστείτε τους 

100 εκατομμύρια πολίτες και τις ενέργειες της 
βουλής, ώστε να αποκατασταθεί η θέση του 
ποδηλάτου στις κατευθυντήριες οδηγίες του 
Ten-T.

Η μη υποστήριξη του αιτήματός μας σημαίνει 
έλλειψη σεβασμού προς περισσότερους από 
100 εκατομμύρια πολίτες, όπως και παράβλε-
ψη των αποτελεσμάτων που θα επιφέρουν οι 
επενδύσεις στην ποδηλασία. Πρόκειται για 
αποτελέσματα τόσο οικονομικής, όσο και οι-
κολογικής φύσεως, όπως ελάττωση των εκπο-
μπών άνθρακα και μείωση της κυκλοφορια-
κής συμφόρησης των αστικών κέντρων.

Θα σας παρακαλούσαμε στο ψήφισμα στις 
18ης Δεκεμβρίου να υπερψηφίσετε τις κάτωθι 
τροπολογίες :

Ενσωμάτωσητου EuroVelo, και του European 
cycle route network στο Trans European 
Transportation Network (TEN-T)
Βελτίωση και ανάπτυξη της υποδομής και των 
συνθηκών των ποδηλατικών διαδρομών, οι 
οποίες σχετίζονται με τις διαδρομές του ΤΕΝ-Τ 
«TEN-TCorridors» 
Εφαρμογή ασφαλών υποδομών σε διασταυ-
ρώσεις, όπου οι διαδρομές του ΤΕΝ-Τ διασχί-
ζουν τοπικές, περιφερειακές και εθνικές πο-
δηλατικές διαδρομές. 
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται  δυάρι ισόγειο, πλήρως 
ανακαινισμένο στο παλιό Ναύπλιο επί 
της οδού Φωτομάρα. Τηλ.6944229518

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 

133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 1ο 
όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας για πε-
ρισσότερες πληροφορίες : 694 8866589 
κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα στη 
θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσονιέρα 
studios - 42 m3 (υπερυψωμένο ισόγειο) 
εσωτερική - βγαίνει σε κήπο Ασκληπι-
ού 33 και Μπούτου 2 απέναντι από το 
Super Market LIDL. Πλήρως επιπλωμέ-
νη με όλα τα απαραίτητα έπιπλα όπως 
αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 
- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες - βιβλι-
οθήκες – κασέλες - ντουλάπες – φωτι-
στικά κ.ά. Με όλες τις ηλεκτρικές και βο-
ηθητικές συσκευές Με είδη εστίασης και 
είδη οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 
εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδοροφές 
– διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-
ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. Ενοίκιο: 
Eυρώ 300. κος Σπύρος  6977.452000 + 
6937.847555 κα Πόπη 6947.877160 + 
2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος επί 
της οδού Ασκληπιού στην Άρια, εσωτε-
ρικός χώρος 110 τμ και προαύλιος χώ-
ρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-

τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λί-
γες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή 
ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, 
εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, 
αποσπάσματα κλπ, δακτυλογρα-
φούνται και διαμορφώνονται ως 
έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 
22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταχύπλοο «Παλαμήδης» 4,71 
μάκρος με τέντα, τρέιλερ και όλα τα 
εξαρτήματα, μηχανή HONDA 30 ίππους 
καινούργια αντιπροσωπείας, 3 ετών, 
λόγω αναχώρησης. Τηλ. 697 7473600

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Mercedes 813, με 
υδραυλική πόρτα. Πωλουνται και με-
λίσια. Τηλ. 27510 67198, 2751069204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 

κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετα-
κόμισης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα 
παρακάτω:
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-
δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 
χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 
ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 
(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 
ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-
νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 
Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. 
Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 
6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυ-
λίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή 
ολόκληρες συλλογές. www.highfidelity.
com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




